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 محل انجام محاسبات

  )1( رياضي
  
  

)           حاصل عبارت  -1 )     22 5 3 5 2 1           كدام است؟  5

1 (   1 5    2  (  2 5    3  (  2    4  (  10    
    اگر  - 2 A x | x N, x     و   4 xB | x Z , x    4 1 A)           گاه مجموعة    ن آ   ،3 B)  تر از مجموعة              چند عضو بيش             B A  دارد؟      

       ) صفر 4   6  )  3   8  )  2    11   ) 1

A      عبارت         حاصل -3 
 



3 90 18
5 2 2

          كدام است؟  

1 (   3    2  (  6 5 3    3  (  9 6 5    4  (  9    
x               در تجزية عبارت  -4 (y y )  2 29 1                      كدام عامل وجود دارد؟  4

1 (   x y 3 2 1      2  (  x y3 2  
3  (  x y 3 2 1    4  (  x y3 2  

x               محل تلاقي دو خط   A         اگر نقطة  -5 y 2 x  و   4 y 2 )          به مختصات   B       و نقطة   3 , )1           كدام است؟  AB   خط                    باشد، اندازة پاره  0

1 (   8    2  (  2 3    3  (  2 5    4  (  10    

tan                 مقدار عددي عبارت  - 6 sin cotA
sin cos




2 0 0 0
2 0 0

2 45 60 60
45 60

          كدام است؟  

1 (   2    2  (  10    3  (  1    4  (  8    

x           حاصل عبارت  -7 xA ( )( )
x xx x

 
 2

1
1           كدام است؟  1

1 (   1    2  (  1  3  (  x
x



2
1    4  (  x 1    

                                 هاي زير، يك معادلة درجه دوم است؟              يك از معادله      كدام -8

1 (   x(x ) 2 3 0      2  (  x 23 0    
3  (  ( x) (x )  2 25 3      4  (  x(x ) x x   21 3 1    

                   در دستگاه نامعادلة   x     حدود  -9
x(x ) x

x x

  
   


23 1 12 2
1 12 3

          كدام است؟  

1 (   x  
2
3      2  (  x  2

3  

3  (  x  
2 33    4  (  x  

2
3  

x                معادلة درجه دوم   m                      به ازاي چه مقاديري از  -10 x m   2 3 1   ؟    نيست                 داراي ريشة حقيقي   0

1 (   m 
13
4      2  (  m  1    

3  (  m 
13
4      4  (  m  1    

 كل كتاب

  207تا  1هاي  صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in
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 محل انجام محاسبات

   )  3         و رياضي (      سازي            آمار و مدل

  
     است؟        نادرست                     گيري شده، كدام گزينه                                           در مورد تفاضل مقدار واقعي و مقدار اندازه -11

                     ) ممكن است صفر باشد. 2             گيري است.                   تر از واحد اندازه      ) كم 1
                        ) در مواردي، مثبت است. 4         باشد.                 ) ممكن است منفي 3

                            ها افزوده شود، فراواني نسبي                        دادة جديد به اين داده    20         اند. اگر           بندي شده           طبقه دسته   7              دادة آماري در     80 - 12
                                                 هاي دستة مذكور به فراواني مطلق قبلي آن كدام است؟                       كند. نسبت افزايش داده                    دستة وسط تغيير نمي

1  (  3
8    2 (   1

5    3  (  1
4    4  (  1

8   

          كدام است؟  C                     رو فراواني نسبي دادة          اي روبه                در نمودار ميله -13

1  (  3
26    

2  (  1
5    

3  (  5
26    

4  (  3
13    

         تر است؟                                                هاي آماري مربوط به تغييرات وزني يك نوزاد مناسب                             كدام نمودار براي نمايش داده -14
                          ) نمودار چندبر فراواني   4    اي               ) نمودار جعبه 3    اي               ) نمودار ميله 2    اي                ) نمودار دايره 1

1                              هاي اول، دوم و چهارم برابر با                اني نسبي دسته    فراو                                          در يك جدول توزيع فراواني با چهار دسته، -15
3 ،  1

1  و   5
                              است. اندازة زاوية مركزي مربوط   6

               اي كدام است؟                              به دستة سوم در نمودار دايره
1  (  60  2 ( 90  3 ( 108  4  (  120 

x     حاصل    ،                        در نمودار ساقه و برگ زير - 16 y   :1                     9  =     19                        كدام است؟ (كليد نمودار (   
1  (  36   
2  (  32    
3  (  28    
4  (  24    

,                            خميني اين شش داده به صـورت                                     زده شده است. اگر تفاضل از ميانگين ت       تخمين    16               ميانگين شش عدد  -17 , , , ,  1 4 3 2 0                   باشـد، ميـانگين     1
                           واقعي اين شش عدد كدام است؟

1  (  15    2  (  16    3  (  /16 5    4  (  17   
             ها كدام است؟                             باشد. ضريب تغييرات اين داده    مي   7   ها               ميانگين داده   و     500           دادة آماري     10              مجموع مجذورات  -18

1  (  1
5    2  (  /0 1    3  (  2

7    4  (  1
7   

c                       اگر ضريب تغييرات اعداد  -19 1 ،  b  2 ،  a            كدام است؟  8  و   c ،  b ،  a                              برابر صفر باشد، ميانگين اعداد    7  و   2
1  (  5     2  (  6   3  (  7   4  (  8   

      هـاي                         ضـريب تغييـرات داده     ،              واحد اضافه شود   3   ها                            است. اگر به هر يك از داده   3  و     12            ترتيب برابر           آماري به     دادة     30                       ميانگين و انحراف معيار  -20
                    جديد چند درصد است؟

1  (  25    2  (  40    3  (  20    4  (  50   

  سازي آمار و مدل
  كل كتاب

  166تا  3هاي  صفحه
  )3رياضي (

  كل كتاب
 128تا  1هاي  صفحه

x
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y
x
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ســــــــاقه 
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 محل انجام محاسبات

            تواند باشد؟                               شود، ضابطة تابع كدام گزينه مي                                                              اگر جدول زير مربوط به تابعي باشد كه با يك ضابطه نشان داده مي -21

1  (  y x 10 1      2  (  y x 11 1  
3  (  y x 10 2    4  (  y (x ) 11 1  

f    اگر  -22 (x) x x  2 3 g(x)  و   2 x(x )  f           باشد، حاصل   5 (x ) g(x )  2            كدام است؟  1

1  (  14    2  (  x 22 14    3  (  x 14 6    4  (  x 14 2   

  ؟    گذرد     نمي                                          باشد، اين خط از كدام ناحية محورهاي مختصات    2                 و عرض از مبدأ آن   3                    اگر طول از مبدأ خطي  -23

        ) چهارم 4       ) سوم 3       ) دوم 2       ) اول 1

x               عادله درجة دوم          براي حل م -24 x   2 14 2                                                                                  به روش مربع كامل چه عددي بايد به طرفين معادله اضافه شود و معادله چند جواب دارد؟  04

1  (  1
1  )  2                               و دو جواب يكي مثبت و يكي منفي  16

                    و فقط يك جواب مثبت   16

3  (  1
1  )  4                   و دو جواب مثبت   4

                    و فقط يك جواب منفي  4

x               در مورد معادلة  -25 x    2 4 1 1                      كدام گزينه درست است؟  1

                          ) داراي دو جواب منفي است. 2                              ) داراي دو جواب قرينه است. 1

               ) جواب ندارد. 4                        ) داراي يك جواب است. 3

)C                  خط گذرنده از نقطة  - 26 , )2 y        ، منحني  3       با شيب   03 x           كدام است؟  AB               كند. معادلة خط         قطع مي  B  و   A              را در دو نقطة   2

1  (  y x 3 3    2  (  y x 3 2    3  (  y x 3 3    4  (  y x 3 2   

        است. اگر2        برابر با  x2             يك سهمي، ضريب   ة       در ضابط -27                                (مبين) و طول رأس سهمي برابر با  81
5
                               ، كدام گزينه در ارتباط با سهمي     باشد  4

              فوق درست است؟

1 ( ( , ) 
5                  ترين مقدار است.                  ) سهمي داراي بيش 2                 مختصات رأس سهمي  22

)               ها را در نقطة                 ) سهمي محور عرض 3 , )0 x                 ) محور تقارن سهمي 4      كند.        قطع مي  7        است.  9
                                   تواند معادلة سهمي شكل مقابل باشد؟       نه مي        كدام گزي -28

1  (  y x x  2 3 5  

2  (  y x x  2 4 5  

3  (  y x x   2 4 5  

4  (  y x x   2 4 5  
                                     همواره در وسط قرار گيرد، كدام است؟  R             كه در آن حرف   DADRASS              هاي حروف كلمة               تعداد جايگشت -29

1  (  45  2  (  75  3  (  90  4  (  120  
           توان نوشت؟         حرفي مي   3         چند كلمة   mehrnoosh             با حروف كلمة  -30

1  (  246    2  (  228    3  (  210    4  (  420    

x
y

2 3 4 5
21 32 43 54 
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 محل انجام محاسبات

       اقتصاد
  
  

      كند؟                                               هاي زير است و جاهاي خالي را به درستي تكميل مي                                  عبارات كدام گزينه پاسخ صحيح پرسش -31

      است.   …  و    …   اي                                                     الف) وابسته نبودن درآمد كشور به درآمدهاي نفتي به معن

      است.   …  و    …                                                   ب) متنوع نبودن منابع تأمين كالاهاي وارداتي به معناي 

              نيافته چيست؟                  در كشورهاي توسعه  »   اي                   رشد اقتصادي جزيره «       پ) علت 

                                          قانون اساسي جمهـوري اسـلامي بـر ايجـاد        …                اندوزي و در اصل                     هاي غيرقانوني ثروت                  بر مبارزه با روش   …  و    …    هاي               ترتيب در اصل       ت) به

                                                                                                 شتغال براي افراد، حفظ آزادگي و شركت فعال در رهبري كشور و خودسازي سياسي و اجتماعي تأكيد شده است. ا

                                                                                                                               ) الف) تنوع در درآمدهاي صادراتي ـ تنوع در منابع درآمدي، ب) صادرات كالا فقط به چند كشور خاص ـ دور شـدن از اسـتقلال اقتصـادي،       1

    48  ـ     49  ،   47                              ي در چند منطقه از كل كشور، ت)                 هاي دولتي و خصوص       گذاري                 پ) تمركز سرمايه

                                                                                                     محصولي ـ تنوع در منابع تأمين كالاهاي وارداتي، ب) تأمين نيازهاي وارداتي كشور از چنـد كشـور خـاص ـ                                  ) الف) دور شدن از وضعيت تك 2

    43     ـ    49  ،   47                                     تر مناطق و رشد چند منطقه از كشور، ت)             ماندگي بيش                محصولي، پ) عقب                     دور شدن از وضعيت تك

                                                                                                                                    ) الف) تنوع در منابع تأمين كالاهاي وارداتي ـ تنوع منابع درآمدي، ب) صادرات كالا فقـط بـه چنـد كشـور خـاص ـ دور شـدن از وضـعيت           3

    49  ـ     48  ،   47                                     تر مناطق و رشد چند منطقه از كشور، ت)             ماندگي بيش                محصولي، پ) عقب    تك

                                                                       ولي، ب) تأمين نيازهاي وارداتي كشور از چند كشـور خـاص ـ دور شـدن از        محص                                                     ) الف) تنوع درآمدهاي صادراتي ـ دور شدن از وضعيت تك  4

    43  ـ     49  ،   47                                              هاي دولتي و خصوصي در چند منطقه از كل كشور، ت)        گذاري                                 استقلال اقتصادي، پ) تمركز سرمايه

                          رضي در طول يك سـال آورده                                                                                               در جدول زير اطلاعات مربوط به كلية كالاها و خدمات توليد شده در محدودة مرزهاي جغرافيايي يك كشور ف -32

                 ميليون نفر باشد:    20                 سال و جمعيت كشور     10   اي             آلات سرمايه                    چه: عمر مفيد ماشين               شده است. چنان

                                              الف) توليد ناخالص داخلي چند ميليون ريال است؟

                                         ب) توليد خالص داخلي سرانه چند ريال است؟

,تن، از قرار هر تن  200  محصولات كشاورزي ,3 000   ريال 000

1  خدمات
  ارزش پوشاك 2

5,  اي آلات سرمايه ماشين ,دستگاه از قرار هر دستگاه  000 ,20 000   ريال 000

10,  پوشاك 500,عدد، از قرار هر عدد  000   ريال 000

3,  اي صادراتي الاهاي واسطهك 20,قطعه، از قرار هر قطعه  000   ريال 000

  

108,       ) الف)  1 4,     ، ب) 160 108,       ) الف)  2        908 4,     ، ب) 100 905  

108,       ) الف)  3 4,     ، ب) 160 108,       ) الف)  4    905 4,     ، ب) 100 908  

 كل كتاب
  167تا  2هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

                    ميليارد ريال باشد:     180   اي                            چه درآمد سالانة توليدكننده                               با فرض جدول مالياتي زير، چنان -33
  نرخ مالياتي  ميزان درآمد رديف

  معاف از ماليات  ميليون ريال در ماه 150درآمدهاي تا   1
  ميليون ريال 150درصد نسبت به مازاد  15با نرخ   ميليون ريال در ماه 250درآمدهاي تا   2
  ميليون ريال 250درصد نسبت به مازاد  20با نرخ   ميليون ريال در ماه 350درآمدهاي تا   3
  ميليون ريال 350درصد نسبت به مازاد  25نرخ  با  ميليون ريال در ماه 450درآمدهاي تا   4
  ميليون ريال 450درصد نسبت به مازاد  30با نرخ   ميليون ريال در ماه 900درآمدهاي تا   5
  ميليون ريال 900درصد نسبت به مازاد  40با نرخ   ميليون ريال در ماه 900درآمدهاي بالاتر از   6

                  ميليون ريال است؟                                         الف) ميزان ماليات پرداختي ماهانة او چند
            هايي دارد؟                                                ب) نام نرخ مالياتي مورد محاسبه چيست و چه ويژگي

1           چه اين شخص          ج) چنان
                هـاي او بـاقي                                                             گذاري به كار گيرد، چه مقدار از اين مانده براي ساير هزينه                                   ماندة خالص سالانة خود را در سرمايه  6

             خواهد ماند؟
4,       ) الف)  1 ,        شود. ج)                                                            ب) تصاعدي كلي ـ تمامي درآمد شخص مشمول نرخ جديد مالياتي مي   ،500 ,1 755              ميليون ريال  000
4,       ) الف)  2 91,        كند. ج)                                                             اي ـ با جزئي افزايش يا كاهش درآمد، ماليات به شدت تغيير نمي                ب) تصاعدي طبقه   ،500              ميليون ريال  650
5,       ) الف)  3 ,        شود. ج)                                                            ب) تصاعدي كلي ـ تمامي درآمد شخص مشمول نرخ جديد مالياتي مي   ،835 ,1 755              ميليون ريال  000
5,       ) الف)  4 91,        كند. ج)                             د، ماليات به شدت تغيير نمي                                اي ـ با جزئي افزايش يا كاهش درآم                  ، ب) تصاعدي طبقه835              ميليون ريال  650

      كند؟                                               هاي زير است و جاهاي خالي را به درستي تكميل مي                             عبارات كدام گزينه پاسخ پرسش -34
      است؟  »          مزيت نسبي «                                    الف) كدام گزينه بيانگر معنا و مفهوم 

       كنند؟             را دنبال مي        چه هدفي   »            هاي اقتصادي         اتحاديه «                   ب) كشورها با تشكيل 
              وضـع عـوارض    «                       ترتيب هر يك از مـوارد      به  ،                                                                              پ) با فرض وارد شدن ايران به عنوان يك عضو رسمي در سازمان تجارت جهاني، مشخص كنيد

        تـر از                                                      فروش خودروي داخلي در كشورهاي همسايه به قيمتي ارزان «  ،  »                                                         گمركي بالا، بر خودروهاي خارجي براي حمايت از خودروهاي داخلي
                                                                                                              تعيين سهميه براي واردات چاي خارجي و ممنوع كردن واردات چاي بيش از ميزان سهميه بـه منظـور تشـويق مـردم بـه       «  و   »     كشور      داخل

       باشد؟    مي  » W.T.O «           يك از اصول                  در تضاد با كدام  »               مصرف چاي داخلي
   ؟    نيست     درست                         الملل در اقتصاد كشورها                                           ت) كدام گزينه در رابطه با منافع تجارت بين

                                         تر باشـد، ب) افـزايش مبـادلات و كـاهش                                                                                                  ) الف) هر منطقه يا كشور بايد كالايي را توليد كند كه هزينة توليد آن در مقايسه با ساير نقاط كم 1
      هـاي      يت                                                                                                                        موانع تجاري بين خود و اعضاي ديگر اتحاديه، پ) تسري رفتار داخلي ـ تنظيم قواعد و مقررات صادراتي ـ ممنوعيت برقراري محـدود   

                                                              تر اقتصاد ممالك جهان سوم در اقتصاد و تجارت جهاني است و لاغير.                           الملل موجب ادغام هرچه بيش                      مقداري، ت) تجارت بين
                                           تر باشـد، ب) بهبـود و افـزايش كيفيـت و                                                                                                  ) الف) هر منطقه يا كشور بايد كالايي را توليد كند كه هزينة توليد آن در مقايسه با ساير نقاط كم 2

        الملـل                                هاي مقداري، ت) تجـارت بـين                                        ـ دامپينگ ـ ممنوعيت برقراري محدوديت           الوداد       كاملة                               كالاها و خدمات صادراتي، پ) دولت              ميزان توليد
                                                                    كند كه با صدور كالاهاي خود به خارج از كشور، سود مناسبي دريافت كنند.                          توليدكنندگان را تشويق مي

                                                                                   كه هزينة توليد آن حداقل برابر با ساير نقاط باشد، ب) افزايش مبادلات و كـاهش موانـع                                                   ) الف) هر منطقه يا كشور بايد كالايي را توليد كند  3
                                             هـاي مقـداري ـ تنظـيم قواعـد و مقـررات                                                                                                 تجاري بين خود و اعضاي ديگر اتحاديه، پ) تسري رفتار داخلي ـ ممنوعيـت برقـراري محـدوديت    

                                                  الك جهان سوم در اقتصاد و تجارت جهاني است و لاغير.            تر اقتصاد مم                           الملل موجب ادغام هرچه بيش                       صادراتي، ت) تجارت بين
       يـزان                                                                                                                                ) الف) هر منطقه يا كشور بايد كالايي را توليد كند كه هزينة توليد آن حداقل برابر با ساير نقاط باشد، ب) بهبود و افزايش كيفيـت و م  4

                   هـاي مقـداري، ت)                                            ادراتي ـ ممنوعيـت برقـراري محـدوديت                            ـ تنظيم قواعد و مقررات ص          الوداد       كاملة                                     توليد كالاها و خدمات صادراتي، پ) دولت 
                                                                    كند كه با صدور كالاهاي خود به خارج از كشور، سود مناسبي دريافت كنند.                                الملل توليدكنندگان را تشويق مي           تجارت بين
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 محل انجام محاسبات

                         گرفتن سال اول به عنـوان                                    هزار ميليارد ريال است. با در نظر      1800  و       1500  ،     1200      ترتيب                                             ميزان توليد كل يك كشور در سه سال متوالي به -35
                            هزار ميليارد ريال خواهد شد.       1750  و       1340  ،     1200      ترتيب                                                                       سال پايه مقدار توليد جامعه در سه سال مورد نظر برحسب قيمت سال پايه به

       باشد؟                           ترتيب، كدام گزينه صحيح مي      بدين
         ها است.                                          هزار ميليارد ريال آن ناشي از افزايش قيمت     140       پايه)،                                                                 هزار ميليارد ريال افزايش توليد كل جامعه در سال دوم (نسبت به سال      300     ) از  1
         ها است.                                          هزار ميليارد ريال آن ناشي از افزايش قيمت     150                                                                       هزار ميليارد ريال افزايش توليد كل جامعه در سال دوم (نسبت به سال پايه)،      400     ) از  2
                                                هزار ميليارد ريال آن ناشـي از افـزايش مقـدار         550                   نسبت به سال پايه)،                                                     هزار ميليارد ريال افزايش توليد كل جامعه در سال سوم (     600     ) از  3

            توليد است.
         ها است.                                          هزار ميليارد ريال آن ناشي از افزايش قيمت    50                                                                       هزار ميليارد ريال افزايش توليد كل جامعه در سال سوم (نسبت به سال پايه)،      550     ) از  4

                     ترتيب از راست به چپ:                             ت بازار يك كالاي خاص است، به          دهندة وضعي                                      با توجه به جدول و نمودار زير كه نشان - 36

                                                         ريال بازار در كدام وضعيت قرار دارد و پيامد آن كدام است؟     300             الف) در قيمت 
      شود؟                                           كيلو كمبود عرضه به ازاي چه قيمتي ايجاد مي     300         ب) مقدار 
     يب)   ترت     (به           كدام است؟  »            عرضة تعادلي «  و   »              تقاضاي تعادلي «  ،  »           قيمت تعادلي «         ج) مقدار 

                                               ريال، حداكثر درآمد توليدكنندگان چند ريال است؟     250           د) در قيمت 
  (به كيلو) yمقدار   قيمت (به ريال)

50  900  
100  750  
150  600  
200  450  
250  300  
300  150  
350  0  

150,     ، د)    450  ،    450  ،    200      ل، ج)    ريا     250                                                              ) الف) كمبود تقاضا، كاهش قيمت تا رسيدن به سطح قيمت تعادلي، ب)  1 000    
75,     ، د)    200  ،    200  ،    450         ريال، ج)      150                                                                ) الف) مازاد تقاضا، افزايش قيمت تا رسيدن به سطح قيمت تعادلي، ب)  2 000    
75,     ، د)    450  ،    450  ،    200         ريال، ج)      150                                                             ) الف) مازاد عرضه، كاهش قيمت تا رسيدن به سطح قيمت تعادلي، ب)  3 000    
150,     ، د)    200  ،    200  ،    450         ريال، ج)      250                                                               ) الف) كمبود عرضه، افزايش قيمت تا رسيدن به سطح قيمت تعادلي، ب)  4 000    

,   اي                      بهاي يك كالاي سرمايه -37 ,4 000                                                    مقدار هزينة استهلاك ساليانه چند ريال است؟ ب) اگر در               سال است. الف)     10                   ريال و عمر مفيد آن   000
                                                                                درصد افزايش يافته باشد، مجموع هزينة استهلاك سه سال آخر چند ريال اسـت؟ ج) قيمـت       15   اي                                   سه سال آخر، بهاي اين كالاي سرمايه

                            جديد اين كالا چند ريال است؟
400,       ) الف)  1 ,     ، ب) 000 ,1 380 ,     ، ج) 000 ,4 600 40,       ) الف)  2    000 ,     ، ب) 000 ,1 380 ,     ، ج) 000 ,4 060 000    
400,       ) الف)  3 ,     ، ب) 000 ,1 830 ,     ، ج) 000 ,4 600 40,       ) الف)  4    000 ,     ، ب) 000 ,1 830 ,     ، ج) 000 ,4 060 000    
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 محل انجام محاسبات

              هاي زير است؟                       دهندة پاسخ درست پرسش                 كدام گزينه نشان -38
      شود؟               كار گرفته مي                                                 ها توسط بانك مركزي براي كاهش حجم پول در گردش به          كدام روش     الف) 
        گيرد؟                                    اعتباري و براي چه منظوري انجام مي                 در مورد كدام سند   »         ظهرنويسي «    عمل    ب) 

                                        ج) مشاركت حقوقي قراردادي است كه طي آن:
                                                                                    هاي قانوني، ب) چك ـ انتقال مبلغ مشخصي به شخص مورد نظر، ج) بانك قسـمتي از سـرماية                                              ) الف) سياست بازار باز ـ افزايش نرخ سپرده  1

          پردازد.          ها سود مي                       كند و از اين طريق به آن                         سهامي موجود را خريداري مي     هاي                                             هاي سهامي جديد را تأمين يا قسمتي از سهام شركت    شركت
                                                                                      هاي قانوني، ب) سفته ـ دريافت مبلـغ قيـد شـده بـر روي سـند، ج) بانـك قسـمتي از                                                         ) الف) افزايش نرخ تنزيل مجدد ـ افزايش نرخ سپرده  2

     هـا                                       كنـد و از ايـن طريـق در سـود آن                         موجود را خريداري مـي            هاي سهامي                                          هاي سهامي جديد را تأمين يا تمامي سهام شركت      ي شركت        سرمايه
       شود.        شريك مي

                تـر، ج) بانـك                                                                                                                      ) الف) فروش اوراق مشاركت ـ پايين آوردن نرخ تنزيل مجدد، ب) سفته ـ انتقال طلب به فرد ديگري در ازاي دريافت مبلغ كم   3
                             كنـد و از ايـن طريـق بـه                                    هاي سهامي موجود را خريداري مـي  ت                                            هاي سهامي جديد را تأمين يا قسمتي از سهام شرك                    قسمتي از سرماية شركت

          پردازد.          ها سود مي    آن
         تـر، ج)                                                                               هاي قانوني، ب) سفته ـ انتقال طلب به فرد ديگري در ازاي دريافـت مبلـغ كـم                                                    ) الف) افزايش نرخ تنزيل مجدد ـ افزايش نرخ سپرده  4

                      كند و از ايـن طريـق                                هاي سهامي موجود را خريداري مي               تي از سهام شركت                              هاي سهامي جديد را تأمين يا قسم                         بانك قسمتي از سرماية شركت
     شود.          ها شريك مي           در سود آن

         است. اگر   »   ها          شاخص دهك «              ميلادي بر اساس       2015                                                                          اطلاعات مندرج در جدول زير، بيانگر وضعيت توزيع درآمد در يك كشور فرضي در سال  -39
                              چنين سهم دهك هشتم برابر مجموع                                     دهك پنجم سه برابر سهم دهك اول و هم           درصد و سهم    3              هاي سوم و ششم                       بدانيم تفاوت سهم دهك

                      هاي سوم و چهارم است:         سهم دهك
                                هاي سوم، پنجم و هشتم كدام است؟               ترتيب سهم دهك         الف) به

                         ً                      درصد پايين جامعه تقريباً برابر با چه عددي است؟    20            درصد بالا به     20                 ها از روش محاسبة              ب) شاخص دهك
  2015آمد يك كشور فرضي در سال وضعيت توزيع در

  3  سهم دهك اول
  4  سهم دهك دوم
  ؟  سهم دهك سوم
  8  سهم دهك چهارم
  ؟  سهم دهك پنجم
  9  سهم دهك ششم
  11  سهم دهك هفتم
  ؟  سهم دهك هشتم
  ؟  سهم دهك نهم
  ؟  سهم دهك دهم

7/     ، ب)   14  ،  9  ،  6       ) الف)  1 5/  )    ، ب  14  ،  9  ،  6       ) الف)  2      3 1    
5/     ، ب)   13  ،  8  ،  5       ) الف)  3 7/     ، ب)   13  ،  8  ،  5       ) الف)  4    1 3  

              دسـتگاه هـر     350               وليد سـاليانة                نفر كارمند و ت  12                                                                                  با توجه به اطلاعات ارائه شده در جدول زير، نتيجة عملكرد ساليانة يك بنگاه اقتصادي با  -40
900,             كدام به ارزش                 ريال كدام است؟  000

1  (  , ,42 200                   ريال زيان يا ضرر  000
2  (  , ,43 200                    ريال سود يا منفعت  000
3  (  , ,63 000                    ريال سود يا منفعت  000
4 (   , ,109 000                   ريال زيان يا ضرر000

, اجارة ماهيانه معادل 1 ,10 000  ريال 000
700, حقوق متوسط ماهيانة هر فرد معادل 2  ريال 000
, خريد مواد اولية مورد نياز ساليانه به ارزش 3 ,178 000  ريال 000
 % حقوق ساليانة كارمندان25معادل  هزينة استهلاك ساليانه 4
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 اختصاصي ادبيات    

  
  

                                          ايهام تناسب، اسلوب معادله، استعاره، تلميح  «    هاي                    ترتيب داشتن آرايه               هاي زير را به                كدام گزينه بيت -   41

     كند؟         مرتب مي  »         و موازنه

                      سان گردد هويدا در صدف                          گردد عيان / رتبة گوهر چه                             الف) در خموشي جوهر مردم نمي

     كند                                 مور در دست سليمان جاي خود وا مي               رسند اهل سخن /                           ب) از سخن آخر به دولت مي

                                                                            ج) آب خورده با هژبران بر سر هر آبگير / خواب كرده با پلنگان بر سر هر كوهسار

                                                                  هاي دل باشد به جا در عين وصل / بحر سرگرداني از گرداب نتواند گرفت       قراري       د) بي

     اني              ست ابروي او كم                                    ست گيسوي او كمندي / بر كشتنم كشيده                    هـ) در گردنم فكنده

                        ) د ـ ب ـ الف ـ هـ ـ ج 2                          ) ب ـ د ـ هـ ـ ج ـ الف 1

                        ) الف ـ ج ـ د ـ ب ـ هـ 4                          ) د ـ الف ـ ج ـ ب ـ هـ 3

                    هاي بيت زير كدامند؟       آرايه -   42

  »                                           زني / در ميان عاشقان اين سرزنش ما را بس است                 گيري و بر سر مي                 گل ز دست غير مي «

         ـ ايهام                         ) استعاره ـ اسلوب معادله  2                         ) مجاز ـ ايهام ـ جناس 1

                                  ) ايهام تناسب ـ مجاز ـ حسن تعليل 4                                 ) جناس ـ استعاره ـ اسلوب معادله 3

          صحيح است.   …          بيت گزينة     جز    به                      آراية مقابل همة ابيات  -   43

                                                    چو ساغر مي به لب داريم و مخموريم ما (تشبيه ـ تناقض)                                        ) با كمال اتحاد از وصل مهجوريم ما / هم 1

                                                              / نسازد نقش يوسف دلنشين ديوار زندان را (تلميح ـ ايهام تناسب)                                      ) نگردد وحشت دل كم به زيب و زينت دنيا  2

                                                                                                  ) دوش در حلقة ما قصة گيسوي تو بود / تا دل شب سخن از سلسلة موي تو بود (ايهام تناسب ـ مراعات نظير) 3

                                        آلود زان بنمود صبح (تشخيص ـ حسن تعليل)                                        ) در وداع شب همانا خون گريست / روي خون 4

                                مقابل كدام بيت در آن وجود دارد؟       شده در             آراية مطرح -   44

                                                                                   ) گل در بر و مي در كف و معشوق به كام است / سلطان جهانم به چنين روز غلام است (ايهام) 1

                                                                    متاعان خجل از قدر رواجيم / در كشور ما رونق بازار كسادي است (تناقض)          ) ما هيچ 2

         اس تام)                                                          بيا تا در اين شيوه چالش كنيم / سر خصم را سنگ بالش كنيم (جن     ) 3

                                                                                      ) من ايستاده تا كنمش جان فدا چو شمع / او خود گذر به ما چو نسيم سحر نكرد (تشبيه بليغ)  4

                                            از ديدگاه تاريخ ادبيات كدام گزينه درست است؟ -   45

    شد.                                    شد و اين خط از راست به چپ نوشته مي                                                                    ) از خط پهلوي براي نوشتن متون ديني مربوط به آيين زردشتي استفاده مي 1

      آمد.                 ها به تلفظ درمي                             شد اما معادل پارسي ميانة آن                                                        هايي وجود داشت كه به زبان آرامي و به خط پهلوي نوشته مي           هلوي واژه         ) در خط پ 2

                                                       ها را اقتباس كرده و از آن، الفبايي مستقل ترتيب دادند.                هاي ميخي فنيقي                                       ) ايرانيان در دورة پادشاهي مادها علامت 3

           نام دارد.  »        اوستايي «     رفت،                                                            بردند و براي نوشتن آثار فلسفي مكاتب پيش از اسلام به كار مي        كار مي              و ساساني به                                  ) خطي كه ايرانيان در عصر اشكاني 4

  

  ):1تاريخ ادبيات (
 كل كتاب

  231تا  7هاي  صفحه
  ):2تاريخ ادبيات (
 كل كتاب

  202تا  4هاي  صفحه
  هاي ادبي آرايه

 بيان 
  (تشبيه، استعاره، مجاز، كنايه)

  88تا  50هاي  صفحه
آرايي، سجع، موازنه،  بديع لفظي (واج
  ، جناس)ترصيع
  120تا  90هاي  صفحه

  ادبيات فارسي سال چهارم
  قافيه

  17تا  3هاي  صفحه
  سبك هندي

  116تا  104هاي  صفحه

 و سبك  17تا  3هاي  مبحث قافيه، صفحه ،فروردين از ادبيات سال چهارم 7آموز گرامي در آزمون  دانش
  ورد پرسش قرار خواهد گرفت.م 116تا  104هاي  هندي، صفحه
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     است؟        نادرست                                         در مورد آثار منثور ادب فارسي، كدام گزينه  -   46

           زيسته است.        جري مي                                              ً              شناس به نام محمد بن عمر رادوياني است كه احتمالاً در قرن پنجم ه                  اثر دانشمندي ادب  »       البلاغه        ترجمان   ) « 1

                                                                                        ترين كتابي است كه در طول تاريخ حيات ادبي ايران در قلمرو علوم ادبي فارسي تأليف شده است.        برجسته  »       المعجم   ) « 2
       يابد.                           سينا و ابوريحان، ادامه مي                                 شود و در عصر بيهقي، با آثار ابن         آغاز مي  »       الابنيه «                      ً         ) نثر علمي فارسي حدوداً با كتاب  3
                                                                                  ابوالمؤيد بلخي بعد از شاهنامة ابومنصوري تأليف يافته اما به كلي از ميان رفته است.                ) شاهنامة منثور  4

                               ، مربوط به كدام اثر سعدي است؟      ترتيب    به                    هر يك از عبارات زير  -   47

                                                       الف) مشتمل بر چند قصيدة بلند در رثاي آخرين خليفة عباسي

                         ب) در پند و اخلاق به نثر 

                             غنايي و مدح و اندرز و مرثيه                                   ج) حدود هفتصد بيت مشتمل بر موضوعات 
                    گانه ـ قصايد فارسي                     ) مراثي ـ مجالس پنج 2              گانه ـ مراثي                           ) قصايد فارسي ـ مجالس پنج 1
              ـ قصايد عربي        الملوك       نصيحة          ) مراثي ـ  4         ـ مراثي        الملوك       نصيحة                ) قصايد فارسي ـ  3

     است؟      نشده                                                     گرايي (ناتوراليسم) ادبي در كدام گزينه به درستي توصيف        طبيعت -   48

                            گيرد، اما با آن متفاوت است.                                اتوراليسم از رئاليسم سرچشمه مي   ) ن 1

                                                       ها در همان دوره، در آثار ناتوراليستي نقشي اساسي دارد.                                                 هاي فراوان انقلاب صنعتي و فقر شديد و بردگي انسان          ) پيشرفت 2
          دانستند.             استاندال مي                                          گرايان فرانسوي خود را پيرو بالزاك، گوته و                    گرايي بود و طبيعت                       ) فرانسه سرچشمة طبيعت 3
                                                           ها زبان محاوره را نخست در رمان و بعد در تئاتر وارد كردند.              ) ناتوراليست 4

               به كار بردند؟  »          شعر منثور «                                                           كدام دو شاعر از اولين كساني بودند كه شعر فرانسوي را در شكل  -   49
                                 ) ازرا پاوند ـ راينر ماريا ريلكه 2                   پو ـ ازرا پاوند              ) ادگار آلن  1

                                    ) ژان آرتور رمبو ـ شارل پير بودلر  4                           بودلر ـ راينر ماريا ريلكه           ) شارل پير  3
  ؟    نيست                 بند محتشم كاشاني                                   يك از شاعران زير از مقلدان تركيب                                          بند عاشورايي در ادب فارسي از كيست و كدام            ترين تركيب       طولاني       ترتيب    به -   50

                                ) فدايي مازندراني ـ وصال شيرازي 2                               ) محتشم كاشاني ـ صباحي بيدگلي 1

                                ) فدايي مازندراني ـ آذر بيگدلي 4                             شم كاشاني ـ فدايي مازندراني     ) محت 3
     است؟        نادرست                                                در مورد شعراي عصر هاتف در ادب فارسي، كدام گزينه  -   51

                                                                                                ) مير سيد محمدعلي مشتاق در شيوة تازة ادبي عصر خود، به نوعي طريقة محتشم كاشاني را بازآفريني كرد. 1

             ها پيوستند.                                                                     خود او، سيد محمد شعله و صباحي بيدگلي بودند و بعدها گروهي ديگر به آن                                     ) پيشگامان انجمن ادبي مشتاق، علاوه بر  2
                                                                                      تر پيرو سبك عصر سعدي و حافظ است و در مثنوي، از تأثير سبك صائب هم بر كنار نمانده است.                                 ) آذر بيگدلي در قصيده و غزل بيش 3
       زيست.                                 رز هاتف است كه در دورة قاجار مي                 كرد، آخرين شاعر ط         تخلص مي  »      مسكين «                        ) فروغي بسطامي كه ابتدا  4

                                        ً          كدام عبارات از جنبة تاريخ ادبيات، كاملاً درست است؟ -   52
                                      نامه را در ضديت با رضاخان، منتشر كرد.                                  الف) ميرزادة عشقي روزنامة جمهوري

                 اكبر دهخدا است.                                                      شناسي يا تاريخ تطور نظم فارسي در سه جلد، از آثار علي        ب) سبك
              چاپ شده است.  »          نسيم شمال «          اي به نام                        الدين گيلاني در مجموعه                   ج) اشعار سيد اشرف

          شده است.                                                                مجموعه مقالات طنزآميز دهخدا است كه در روزنامة صوراسرافيل چاپ مي  »            چرند و پرند «   د) 
         ) ب ـ د 4         ) ج ـ د 3           ) الف ـ ب 2            ) الف ـ ج  1
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               اشاره شده است؟  »                              ـ يوليسيز ـ حكومت نظامي ـ مسخ                هاي كليمانجارو     برف «                         به آثاري از پديدآورندگان        ترتيب    به              در كدام گزينه  -   53
                   ها ـ گرترود ـ قصر     گان                              ) پيرمرد و دريا ـ بيداري فين 1
                     ها ـ طاعون ـ محاكمه                           ) وداع با اسلحه ـ دوبليني 2
                                                                 درخشد ـ خشم و هياهو ـ تصوير هنرمند در مقام يك مرد جوان ـ امريكا         چنان مي             ) خورشيد هم 3
                   ـ طاعون ـ سيذارتا                          ) پيرمرد و دريا ـ محاكمه 4

  ؟    نيست                                                               گرايش به كدام عقيده يا سبك هنري در آثار جبران خليل جبران مشهود  -   54
       هاي آن                                   ) شورش عليه فئوداليسم سياسي و سنت 1
                                                       ) شك به اصالت منطق حاكم بر همه چيز و زير سؤال بردن آن 2
                                     ) سوررئاليسم و نمادگرايي (سمبوليسم) 3
                        زگشت به خويشتن قوم عرب                                 ) گرايش تاريخي و عقيده به لزوم با 4

     اند؟                         در كدام گزينه معرفي شده       ترتيب    به                                سرايندگان يا نويسندگان آثار زير  -   55
  »  ها               اي براي ياسمن      نامه    غم  -                اللاجئه زن آواره   -             هاي مغناطيسي        ميدان  -                درام سوررئاليست  «
                                                                    ) آندره برتون ـ آندره برتون ـ عبدالوهاب البياتي ـ جبران خليل جبران 1
                                                 رتون ـ تريستان تزارا ـ كامل سليمان ـ نزار قباني         ) آندره ب 2
                                                                ) گيوم آپولينر ـ تريستان تزارا ـ عبدالوهاب البياتي ـ غالي شكري 3
        السمان      غادة                                             ) گيوم آپولينر ـ آندره برتون ـ كامل سليمان ـ  4

                 ذوقافيتين هستند.   …          بيت گزينة     جز    به          همة ابيات  -   56
 د / نگاري كز دو ياقوتش همي شهد و شكر ريزد) بهاري كز دو رخسارش همي شمس و قمر خيز1
  ) به راه اندر شتاب تو چنان باد / كه گردت را نيابد در جهان باد2
  ) دلم را داغ عشقي بر جبين نه / زبانم را بياني آتشين ده3
  ) ما همه چشميم و تو نور اي صنم / چشم بد از روي تو دور اي صنم4

  ؟    نيست                       قافيه در كدام بيت درست  -   57
 سري بيرون كـند          ِ        زند / بهر  او دولت آن در هر آن كاو مي لقة) ح1
 ) گر به تازي گويد او ور پارسـي / گوش و هوشي كو كه در فهمش رسـي2
 ) زر به از جان است پيش ابلهان / زر نــثار جــان بــود نـــزد شـهان3
                                                               ) آن امينان جمله در عذر آمدند / همچو سايه پيـش م ـه سـاجد شدند4

                           در چند واژه مصوت بلند است؟  »  و «     حرف -   58
  »      دوچرخه  -     بازو   -      آسوده   -      وكالت   -   سو   -     كوكب   -      زودتر   -     اوره   -     موزه   -    موز   -     وعده   -     ابرو   -     نيرو  «

      ) نه 4      ) شش 3       ) هشت 2         ) هفت   1
            يكسان است.    …   ة        بيت گزين    جز    به          ابيات زير    ة                            تعداد حروف مشترك قافيه در هم -   59

                داني مكن چندين                                    ي مكن چندين / زبان من فروبستي زبان    خوان                         ) نگارينا دلم بردي فسون 1
                             كه هيچ رخنه در دوستداري آمد                                               ) ديدي كه از غم تو بر من چه خواري آمد / بي آن 2
                                        بندي / كه دل از من ببري با دگري پيوندي                               ) ندهم من به تو دل گرچه بت دل 3
                گذر نكرد خوابي             ها گذر كرد و       ِ                                        ) سرِ آن ندارد امشب كه برآيد آفتابي / چه خيال 4

           وجود دارد؟  »       واسوخت «            در كدام بيت  -   60
                                                          ) گهي دل را به نفرين ياد كردي / ز دل چون بيدلان فرياد كردي 1
                                                                   ) فرياد كه بيداد ز حد بردي و از تو / فريادرسي نيست كه دادم بستاند 2
                                                                   مرده از آنم كه مسيحانفسي نيست / فريادم از آن است كه فريادرسي نيست      ) دل 3
                                                                          كار خود اي واعظ اين چه فرياد است / مرا فتاد دل از ره تو را چه افتاده است         ) برو به  4
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 ي پايهو جغرافيا  پايه تاريخ       
  

  ؟باشد نميكدام عبارت صحيح                                      در ارتباط با فرهنگ و تمدن ميان دورود  -   61

                زي و نقاشي بود.  سا                                                           هايي كه مردم ميان دورود در آن پيشرفت چشمگيري كردند، مجسمه           ترين دانش          ) از مهم 1

                                                    داري در تمام دوران باستان در ميان دورود رواج داشت.        ) برده 2

         يافتند.                              هاي قيمتي و معادن فلز دست مي                                                                    ) مردمان ميان دورود از راه بازرگاني با همسايگان دور و نزديك به سنگ 3

    د.      خواندن                                                                      ) مردم ميان دورود به خدايان بسياري معتقد بودند و هر يك را به نامي مي 4

                    تـوان از ابـداعات                                                                    هاي منزلت اجتماعي زنان در جامعة ايلامي بود و كدام مـورد را مـي                       كدام گزينه از نشانه -   62

          ها دانست؟       ايلامي

                                                                 ) اعتقاد به جاودانگي براي زن ـ استفاده از چوب و آجر در ساختن بنا 1

                          ستفاده از آجرهاي لعابدار   ـ ا  محافظت از خانواده در مقابل خطرات بيرون از خانه                    بر عهده گرفتن وظيفة   ) 2

                                                          ) اعتقاد به جاودانگي براي زن ـ استفاده از آجرهاي لعابدار 3

                                     ـ استفاده از چوب و آجر در ساختن بنا  محافظت از خانواده در مقابل خطرات بيرون از خانه                      ) بر عهده گرفتن وظيفة  4

                                                               باني و تاريخي بودنـد و كـدام كشـور توسـط سـيمون بوليـوار                                                                         استعمارگران كدام كشورها با مردم آمريكاي لاتين داراي مشتركات ديني، ز -   63

                            استقلال خود را به دست آورد؟

                           ) انگليس و فرانسه ـ بوليوي 2                            ) اسپانيا و پرتغال ـ پرو 1

                            ) انگليس و فرانسه ـ كلمبيا 4                             ) اسپانيا و پرتغال ـ شيلي 3

          تشكيل شد؟  »    ژنو «                       المللي در همين زمان در          هاد بين             باشد و كدام ن                                                      كدام گزينه از نتايج صلح ورساي پس از جنگ جهاني اول مي -   64

                                         ) متحد شدن مجارستان و اتريش ـ جامعة ملل  2                                                 ) واگذار كردن بندر دانزيگ به لهستان ـ جامعة ملل 1

                                   ) خلع سلاح كامل آلمان ـ سازمان ملل 4                                             ) از دست دادن مستعمرات عثماني ـ سازمان ملل  3

                          ت در جامعة روم درست است؟                                     كدام گزينه دربارة رسمي شدن آيين مسيحي -   65

     رفت.                                                        ) مسيحيت از ابتدا مسئلة مهمي براي حكومت روم به شمار مي 1

                                                   ) تعاليم مسيحيت در جامعة روم گسترش فراواني نداشت. 2

                                                             ) روحانيون يهودي و حاكمان رومي از ابتدا مسيحيت را پذيرفتند. 3

     شد.                                                           ) با مسيحي شدن امپراتور كنستانتين، اين آئين در اروپا رسمي 4

                                                ترين مسئلة مورد منازعة ميان ايران و روم چه بود؟                  يني داشتند و مهم ي       ها چه آ       وشاني ك -   66

                        ) بودا ـ مسئلة ارمنستان 2                                        ) بودا ـ گسترش آئين مسيحيت و پيروان آن 1

                       ين مسيحيت و پيروان آن ي                 ) زردشت ـ گسترش آ 4                        ) زردشت ـ آسياي صغير 3

              حكومت رسيدند؟                  ترتيب چه كساني به                          پس از مرگ شاه تهماسب به -   67

                                    ) سلطان محمد خدابنده ـ شاه عباس اول 2                                        ) شاه اسماعيل دوم ـ سلطان محمد خدابنده 1

                                        ) سلطان محمد خدابنده ـ شاه اسماعيل دوم 4                                  ) شاه اسماعيل دوم ـ شاه عباس اول 3

 : 1تاريخ 

  كل كتاب
  228تا  2هاي  صفحه

  : 2تاريخ 
  كل كتاب

  249تا  2هاي  صفحه
 : 1جغرافيا 

  كل كتاب
  164تا  1هاي  صفحه

  : 2جغرافيا 
  كل كتاب

  173تا  1هاي  صفحه
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           مشهور است؟  »         عبد صالح «   به                                                     هاي شيعي با ساير خلفاي عباسي متفاوت بود و كدام امام                                         روش كدام خليفة عباسي در برخورد با جنبش -   68
                        ) هارون ـ امام صادق (ع) 2                                ) هارون ـ امام حسن عسكري (ع) 1
                            ) مأمون ـ موسي بن جعفر (ع) 4                           ) مأمون ـ امام جواد (ع) 3

                                     سرآغازي بر تأسيس حكومت ايلخانان بود.   …      بود و    …                                                      مسئلة مهم در زمان جانشينان چنگيز كه عنوان قاآن داشتند  -   69
               هاي اسماعيليان                                          ران باتجربة ايراني به مغولان ـ تسخير قلعه   سالا                ) پيوستن ديوان 1
                هاي اسماعيليان                                         ) مسلمان شدن ايلخانان مغول ـ تسخير قلعه 2
                                              ) مسلمان شدن ايلخانان مغول ـ سقوط خلافت عباسي 3
                                                  سالاران باتجربة ايراني به مغولان ـ سقوط خلافت عباسي                ) پيوستن ديوان 4

                                   ي سطح زندگي و فرهنگ در آن قاره شد؟                            چه عاملي در اروپا موجب ارتقا -   70
                                                                ) تجارت اروپاييان با مسلمانان از راه شرق مديترانه و شمال آفريقا 2                     هاي پزشكي جهان اسلام                             ) استفادة اروپاييان از كتاب 1
                                          ) توجه بسيار اروپائيان به جغرافيا و نجوم 4                            سينا و فارابي به زبان لاتين                  ) ترجمة آثار ابن 3

      يابد.                  المللي افزايش مي                            ، بينش اجتماعي و تفاهم بين   …         است و با    …     دليل                  ياي مديترانه به                  آلودگي روزافزون در -   71
                       گردشگري و تبادل فرهنگي  ة                            ) هجوم زياد گردشگران ـ توسع 1
         ميزبان   ة                                                                         ) هجوم زياد گردشگران ـ تفاوت معيارهاي فرهنگي گردشگران با نظم و سلامت جامع 2
                       گردشگري و تبادل فرهنگي  ة    وسع                  اندازهاي طبيعي ـ ت             ) تغيير چشم 3
         ميزبان   ة                                                                   اندازهاي طبيعي ـ تفاوت معيارهاي فرهنگي گردشگران با نظم و سلامت جامع             ) تغيير چشم 4

  )     ترتيب    به                         به سؤالات زير پاسخ دهيد. ( -   72
      گيرد؟                                                 الف) بارندگي شديد و كوتاه در كدام مناطق صورت مي

              ب چگونه است؟                    تر باشد، سرعت حركت آ       ها كم                   ب) هرچه شيب دامنه
             دانان چيست؟                                          ج) يكي از علل مهم وقوع سيل از نظر جغرافي

      شود؟                                                      د) كدام مورد از جمله اثرات خشكسالي بر محيط محسوب نمي
     باد  ة     وسيل                       هاي رسي و حمل ذرات به                                   تر ـ قطع درختان ـ ترك برداشتن خاك               ) مرطوب ـ بيش 1
                                    تر ـ قطع درختان ـ افزايش رطوبت خاك            ) خشك ـ كم 2
        تر خاك                                   نادرست از محيط طبيعي ـ فرسايش بيش  ة            تر ـ استفاد             مرطوب ـ بيش   ) 3
                                       نادرست از محيط طبيعي ـ افزايش شوري آب  ة            تر ـ استفاد            ) خشك ـ كم 4

       باشند؟     بادي    برق      توليد     عامل       توانند    مي      بادها     ذيل،      شرايط   از   يك      كدام   در -   73
    وزش      طولاني     زمان    مدت      وزش و     ثابت    جهت    كم،  ت     ) سرع 2     وزش      كوتاه     زمان    مدت      وزش و     ثابت    جهت      زياد،       ) سرعت 1
    وزش      طولاني     زمان    مدت      وزش و     ثابت    جهت      زياد،       ) سرعت 4     وزش      طولاني     زمان    مدت      وزش و      متغير    جهت      زياد،       ) سرعت 3

                                  كـه از مسـائل و مشـكلات زنـدگي       »                                                   برگشتن انرژي خورشيد از سطح زمـين بـه داخـل جـو     «  و   »                               كاهش فشار و رقيق شدن گازهاي جو « -   74
                              چه تأثيري بر روي انسان دارند؟       ترتيب    به       هستند،            دركوهستان

                   ها و ايجاد خشكسالي                                                                   رو شدن انسان با سرماي شديد شبانه ـ عدم امكان كشت آبي در دامنة كوه        ) روبه 1
                                   هاي حياتي مثل تنفس ـ آفتاب سوختگي                    ) مشكل كردن فعاليت 2
       كسالي             ها و ايجاد خش                                                 ) آفتاب سوختگي ـ عدم امكان كشت آبي در دامنة كوه 3
                                  رو شدن انسان با سرماي شديد شبانه                           هاي حياتي مثل تنفس ـ روبه                    ) مشكل كردن فعاليت 4

                                            وجود آمدن مناطق پرفشار جنب حاره، چيست؟          نتيجة به -   75
                                             ) بارش سالانه بيش از تبخير با دامنة دماي زياد 1
                                             ) خشكي و گرمي هوا و صاف بودن آسمان آن مناطق 2
                           ً     دماي كم و پوشش گياهي نسبتاً زياد  ة                           ) هواي گرم و مرطوب با دامن 3
      درجه    18                                     تر از زمستان و با ميانگين دماي سالانة                        ) بارش در تابستان بيش 4
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    كند              بوم مشخص مي                                 كدام است و كدام عامل در هر زيست  »    بوم      زيست «                                            ها، ميزان دخالت و دستكاري انسان ناچيز است و    بوم             دركدام زيست -   76

      كنند؟               ر آن زندگي مي          طور دائم د                        كه چه نوع جانداراني به

       و هوا                                             هاي گستردة كشاورزي براي تأمين غذاست. ـ آب                                                    ) قطبي و استوايي ـ نواحي وسيع جمعيتي كه داراي زمين 1

                                           هاي گستردة كشاورزي براي تأمين غذاست. ـ خاك                                                    ) تايگا و توندرا ـ نواحي وسيع جمعيتي كه داراي زمين 2

                 شود. ـ آب و هوا                                               طي است كه با پوشش گياهي و جانوري خاصي مشخص مي                                       ) توندرا و قطبي ـ منطقة عمده و وسيع محي 3

            شود. ـ خاك                                                                                         ) توندرا و استوايي ـ منطقة عمده و وسيع محيطي است كه با پوشش گياهي و جانوري خاصي مشخص مي 4

    سال      150                  شهرهاي ميليوني تا         ً                                    ها معمولاً به چه شكلي هستند و كدام شهر هم جزء                        نشيني چيست و مگالاپليس                      ترين عامل توسعة حومه     مهم -   77

                                        پيش بوده و هم بيش از يك بخش مركزي دارد؟

                                              ) آلودگي محيط شهرهاي بزرگ ـ ميدانگاهي ـ پاريس 2                                      ) بهبود وسايل حمل و نقل ـ خطي ـ لندن 1

                                            ) بهبود وسايل حمل و نقل ـ ميدانگاهي ـ لندن 4                                         ) آلودگي محيط شهرهاي بزرگ ـ خطي ـ پاريس 3

                                                    ماني و به چه منظوري در بسياري از كشورها انجام گرفت؟                   اصلاحات ارضي از چه ز -   78

                                          به بعد ـ خودكفايي در توليد محصولات كشاورزي      1960      ) دهة  1

                        مالكي و به نفع دهقانان                                           ) بعد از جنگ جهاني دوم ـ از بين بردن بزرگ 2

                        مالكي و به نفع دهقانان                           به بعد ـ از بين بردن بزرگ      1960      ) دهة  3

                                      م ـ خودكفايي در توليد محصولات كشاورزي                     ) بعد از جنگ جهاني دو 4

                      تـري توجـه كننـد و                                                                                         هاي اخير سبب شده است كه حتي كشورهاي نواحي معتدل هم به منابع آب خود بـا دقـت بـيش                    چه عاملي در سال -   79

                                                چهارمين مرحله براي تأمين آب سالم و مناسب چيست؟

                                       ) تغييرات آب و هوا ـ مراقبت از تأسيسات 1

                     ـ مراقبت از تأسيسات                    ) روند افزايش جمعيت  2

          هاي مصرف             خانه به محل                                             ) تغييرات آب و هوا ـ انتقال آب از محل تصفيه 3

          هاي مصرف             خانه به محل                                              ) روند افزايش جمعيت ـ انتقال آب از محل تصفيه 4

                   ي پايـدار اشـاره                بعد توسـعه           ، به كدام      ترتيب    به  ،  »                               ايجاد تعادل بين روستاها و شهرها «  و   »                    رويه از منابع طبيعت           برداري بي                 جلوگيري از بهره « -   80

                    ي زمين درنظر گرفت؟         جاي كره                را بايد در همه                                                         كند و به چه علت، كارشناسان توسعه معتقدند كه امر توسعه    مي

                       هاي ثروت و فقر در جهان                                           اجتماعي ـ اكولوژيكي ـ توجه دقيق به ريشه          ) فرهنگي 1

           ر در جهان             هاي ثروت و فق                             محيطي ـ توجه دقيق به ريشه                  ) مكاني ـ زيست 2

                    ديگر در جهان امروز          ها به يك                         اجتماعي ـ وابستگي انسان                محيطي ـ فرهنگي          ) زيست 3

                    ديگر در جهان امروز          ها به يك                                     ) اكولوژيكي ـ مكاني ـ وابستگي انسان 4
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  ) 2       شناسي (         و جامعه             علوم اجتماعي 
  

 با كدام گزينه مرتبط است؟ ترتيب بههر يك از عبارات زير  -   81
 هاي ارزشي كند. تواند داوري لمي به دليل خصلت تجربي خود، نميشناسي ع جامعه -
  جايي كه قدرت مطابق قانون و حكم الهي باشد و تبعيت از قانون نيز با رضايت باشد. -
  شناسي پوزيتيويستي نيست. شناسي متفكران مسلمان از نوع جامعه جامعه -
  دانستند. ت ـ علوم اجتماعي را شبيه علوم طبيعي ميشناسي تفهمي ـ قدرت داراي مقبوليت و تبعي ) روش جامعه1
  كنند. شناسي پوزيتيويستي ـ اقتدار داراي مقبوليت و مشروعيت ـ شناخت علمي را به شناخت حسي و تجربي محدود نمي ) روش جامعه2
  وت قائل هستند.شناسي تفهمي ـ اقتدار داراي مقبوليت و مشروعيت ـ ميان موضوع علوم عملي و نظري تفا ) روش جامعه3
چون حس به عنوان يك ابزار مسـتقل معرفتـي بـه رسـميت      شناسي انتقادي ـ قدرت داراي مشروعيت و تبعيت ـ عقل را هم   ) روش جامعه4

  شناسند. مي
  …زيرا  تري برخوردار است؛ از اهميت بيش …و در اين ميان  …گردند كه  علوم طبيعي در صورتي وسيلة رسيدن انسان به عدالت و سعادت مي -   82

 پردازند. هاي انساني مي هاي آدميان را بفهمند ـ علوم انساني ـ به فهم كنش ) معناي كنش1
 هاي طبيعت هستند. هاي ابزاري شوند ـ علوم طبيعي ـ وسيلة رهاسازي انسان از محدوديت ) وسيلة استفاده از دانش2
  كنند.  بيني مي گيري و تسلط بر طبيعت پيش طبيعي را براي پيش هاي ناپسند آدميان انتقاد كنند ـ علوم طبيعي ـ حوادث ) از كنش3
شـوند ـ علـوم انسـاني ـ راه اسـتفاده از طبيعـت و علـوم          هايي قرار گيرند كه توسط علوم انساني شناخته مـي  ها و فضيلت ) در مسير ارزش4

 دهند. طبيعي را نشان مي
  گيرند؟ميدر كدام قسمت جدول قرار  ترتيببههر يك از عبارات زير  -   83

 دهد. ساز فرهنگ، ثبات و استقرار خود را در متن فرهنگ از دست مي دهد كه مبادي هويت هنگامي رخ مي - 
  هاي مختلف با آن، برخوردي يكسان ندارند. فرهنگ -
  دهند. هاي ارزشي انجام مي از بين رفتن متافيزيك و علومي كه داوري -
  ) الف ـ ب ـ ج1
  ) ج ـ الف ـ ب2
  لف ـ ج) ب ـ ا3
  ) ج ـ ب ـ الف4

در » مشرف بودن محل تماشاگران بر زمين بازي فوتبـال «و » متناسب بودن طول و عرض زمين بازي فوتبال با نيازهاي بازي اعضاي تيم« -   84
  گر كدام مفهوم است؟ بيان ترتيب بهيك ساختمان ورزشگاه 

 ) ساختار كلان مربوط به كل ورزشگاه ـ ساختار كلان مربوط به كل ورزشگاه1
 هاي ساختمان   ) ساختار كلان مربوط به كل ورزشگاه ـ ساختار دروني هر يك از بخش2
  هاي ساختمان هاي ساختمان ـ ساختار دروني هر يك از بخش ) ساختار دروني هريك از بخش3
 ساختمان ـ ساختار كلان مربوط به كل ورزشگاه هاي ) ساختار دروني هريك از بخش4

  علت كدام گزينه است؟  ترتيب بههر عبارت  -   85
 دانند. پردازان ليبرال دموكرات، فردي را كه از حدود اين نظام سياسي خارج شود، شايستة رأي دادن نمي برخي از نظريه -
  واقع شدن تغييرات هويتي خارج از مرزهاي مقبول فرهنگي  -
  هاي حاكم  شناسي با ارزش رفتن امكان مقابلة جامعهاز بين  -
  عدم تنزل عقل نظري و عملي به شناخت عمومي -
  ) ليبرال دموكراسي ـ بحران هويت ـ رويكرد حسي به علوم اجتماعي ـ شناخت اجتماعي عقلي1
  اجتماعيكار بودن علوم اجتماعي ـ رويكرد عقلي به علوم  ) تناقض دموكراسي ـ بحران هويت ـ محافظه2
  شناسي انتقادي ـ شناخت علمي سيار و متغير خواهد بود ) دموكراسي ـ تعارض فرهنگي ـ جامعه3
  هاي مختلف ) پارادوكس دموكراسي ـ تعارض فرهنگي ـ ابزاري دانستن علوم اجتماعي ـ حفظ ارزش شناخت علمي در فرهنگ4

 : 1شناسي  جامعه
  كل كتاب

  110تا  1هاي  صفحه
  : 2شناسي  جامعه

  كل كتاب
  89تا  1هاي  صفحه

 شناخت شهودي تزلزل فرهنگي زوال عقلانيت ذاتي
 الف ج ب
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  تجدد از نگاه وبر، تناسب دارد؟با كدام مفهوم يا ويژگي جهان م ترتيب بههريك از موارد زير،  -   86
 »طرد عناصر مقدس از جهان«و » تصوير انسان در فيلم عصر جديد چاپلين«، »هاي سنتي و عاطفيتنگ شدن عرصه بر كنش«

 زدايي) كنش عقلاني معطوف به ارزش ـ قفس آهنين ـ افسون1

  اتي) كنش عقلاني معطوف به ارزش ـ توسعة عقلانيت ابزاري ـ زوال عقلانيت ذ2
  زدايي) كنش عقلاني معطوف به هدف ـ قفس آهنين ـ افسون3
  ) كنش عقلاني معطوف به هدف ـ توسعة عقلانيت ابزاري ـ زوال عقلانيت ذاتي4

  پيامد كدام مورد است؟ ترتيببههريك از عبارات زير،  -   87
 سيار و متغير شدن شناخت علمي -

  عدم امكان رأي دادن به قوانين معنوي و الهي -
  نة فروپاشي نظام سياسيزمي -
  دادن نمرة خوب توسط معلم -
هاي اقتصادي است ـ ايجاد تعارضات و تزلزل نظام فرهنگي ـ پيامـد ارادي     ) استفاده از عقل نظري و عقل عملي ـ جهاني كه بر مدار ارزش 1

  كنش معلم
هاي واقعي يا كاذب نظام اقتصـادي ـ پيامـد     ايجاد بحران هاي سكولار باشد  ـ ) استفاده از اندوختة اجتماعي بشر ـ جهاني كه بر مدار ارزش 2

  آموز ارادي كنش دانش
سياسي در جهت بـازار آزاد باشـد. ـ پيامـد طبيعـي       هاي نژادي باشد ـ رويكرد نظام  ) استفاده از شناخت حسي ـ جهاني كه بر مدار ارزش 3

  كنش معلم
دنيوي باشد ـ وضع قوانين در جهـت محـدوديت گـردش ثـروت در قشـرهاي        هاي ) استفاده از شناخت عمومي ـ جهاني كه بر مدار ارزش 4

  محدود جامعه ـ پيامد ارادي كنش معلم
شناسـي انتقـادي، وجـه افتـراق آن نسـبت بـه       چيست و كـدام ويژگـي جامعـه   » شناسي انتقادي و تفهميوجه اشتراك جامعه«، ترتيببه -   88

  شناسي پوزيتيويستي است؟ جامعه
  عقلانيت و معرفت ديگري از سطوح تجربي و به رسميت شناختن و حسي شناخت ها و هنجارها ـ كافي ندانستنش) داوري نسبت به ارز1

  بيني و پيشگيري از حوادثهاي انساني و نقش آگاهي و اراده ـ خدمت به وضع موجود و پيش) توجه به كنش2
  ني و پيشگيري از حوادثبيها و هنجارها ـ خدمت به وضع موجود و پيش) داوري نسبت به ارزش3
 معرفت ديگري از سطوح تجربي و به رسميت شناختن و حسي شناخت هاي انساني و نقش آگاهي و اراده ـ كافي ندانستن) توجه به كنش4

  عقلانيت و
  از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص كنيد. ترتيببهعبارات زير را  -   89

كردنـد، در بـين    نگاران غربي و مستشرقان از هويت جامعة اسلامي القـا مـي   خخودباختگي فرهنگي مسلمانان سبب شد تصويري كه تاري -
 جوامع اسلامي از جمله در ايران رواج پيدا كند.

  دهد كه آن فرهنگ، متناسب با نيازهاي معنوي و روحي افراد عمل نكند. مرگ طبيعي يك فرهنگ، زماني رخ مي -
  گيرند. عيني دارند و در يك پيوستار قرار ميهاي اجتماعي هويتي معنايي، ذهني و  همة پديده -
  ) ص ـ غ ـ غ4  ) غ ـ ص ـ ص3  ) ص ـ ص ـ غ2  ) غ ـ غ ـ ص1

  در كدام فرهنگ مصداق دارد؟  ترتيب بههريك از عبارات زير،  -   90
از جغرافيـاي   ديدن جغرافياي هستي فراتر«، »هاي اين جهاني بشر وجود دارد پذيرفتن جهان ديگر در محدودة منافعي كه براي خواسته«

 »محصول انحراف بشر از فرهنگ توحيدي«و » طبيعت

 ) دنيوي ـ سكولارـ باطل2    ) اساطيري ـ توحيدي ـ سكولار1

  ) سكولار ـ توحيدي ـ اساطيري4    ) غيرمعنوي ـ غيرمعنوي ـ دنيوي3
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                      منطق و فلسفة سال سوم
  

  »                          يكـي از اقسـام اسـتدلال    «  و   »     بـل                   يكي از اقسـام تقا  «   به   »       مغالطه «  و   »      تداخل «                   در رابطه با تعاريف  -   91
  …         توان گفت     مي       ترتيب    به

 ) جامع است ـ مانع است2    ) مانع است ـ جامع و مانع نيست1
  ربط است ) جامع است ـ بي4    ) مانع نيست ـ جامع است3

              ن درست است؟                                   را داشته باشيم، كدام مورد دربارة آ  »                                                     عدد سه يك عدد فرد و متعلق به مجموعة اعداد طبيعي است. «          اگر عبارت  -   92
  ) شامل دو تصديق با موضوع يكسان است و همة اجزاي دو تصديق كلي هستند.  1
  ها كلي و ديگري جزئي است.  ) شامل دو تصديق با موضوع يكسان است كه يكي از محمول2
  ها جزئي و ديگري كلي است.  ) يك تصديق با يك موضوع كلي و دو محمول است كه يكي از آن3
  ها جزئي و محمول ديگر كلي است.  موضوع جزئي و دو محمول است كه يكي از آن ) يك تصديق با4

     شود.         تصور مي   …  »     جيوه «  و   »    فلز «  ،  »      اي رنگ      نقره «               از ميان مفاهيم   »     جيوه «           هنگام تصور  -   93
 »اي رنگ نقره«و پس از آن » فلز«، سپس »جيوه«) ابتدا 1
  اه پس از آن» جيوه«ديگر و  با يك» اي رنگ نقره«و » فلز) «2
  »اي رنگ نقره«و پس از آن » جيوه«، سپس »فلز«) ابتدا 3
  »جيوه«و پس از آن » اي رنگ نقره«، سپس »فلز«) ابتدا 4

                      ترتيب چه حالتي دارد؟                                            نسبت به مفاهيم انسان، جوهر، حيوان و جسم به  »      رونده «    صفت  -   94
 عرض خاص) عرض عام ـ عرض عام ـ عرض خاص ـ 2  ) عرض خاص ـ عرض خاص ـ عرض عام ـ عرض خاص1
  ) عرض عام ـ عرض خاص ـ عرض خاص ـ عرض خاص4  ) عرض عام ـ عرض عام ـ عرض عام ـ عرض خاص3

      است؟        متفاوت   ها                         كدام نسبت با بقية نسبت -   95
  ) نسبت حيوان به آهو 2    ) نسبت حيوان به انسان1
 ) نسبت جسم به حيوان4    ) نسبت جسم نامي به حيوان3

   …  ه         اي است ك                    در شرطي متصل، جمله  »     تالي « -   96
 شود. اي است كه شرط واقع مي ) جمله2    آيد. ) همواره بعد از مقدم مي1
  ) به لحاظ معني دنبالة مقدم است.4    ) در ابتداي آن معناي اگر باشد.3

                        كذب كدام قضيه حتمي است؟  »               بعضي الف ب است «  و   »                 هيچ ب غير ج نيست «                       با توجه به صدق دو قضيه  -   97
 الف است.) بعضي ج 2    ) بعضي الف غير ج نيست.1
  ) هر الف غير ج است.4    ) هيچ الف غير ج نيست.3

   ؟    نيست                                  يك از استدلالات زير قياسي يا تمثيلي       كدام -   98
                                                            ) انسان حيوان است و هر حيواني حس اس است، پس انسان حس اس است.1
  ) انسان و حيوان و گياه فاني هستند، پس هر جانداري فاني است.2
  كند. ، پس مانند فرشاد فكر ميپوشد ) فرهاد مانند فرشاد لباس مي3
  ) حيوان جسم است و هر جسمي داراي مكان است، پس حيوان داراي مكان است.4

                                 ها مشرك نيستند، پس بعضي مسلمانان                            اي مسلمان است و بعضي شيعه         هر شيعه «                                  هاي اثبات منتج بودن ضروب، در قياس             يك از شيوه      كدام -   99
              كاربرد دارد؟  »            مشرك نيستند

 ) عكس مستوي نمودن كبرا2    به شكل دوم ) برگرداندن آن1
  ) اثبات صدق نتيجه از طريق اثبات كذب نقيض نتيجه4    ) عكس مستوي نمودن صغرا3

                                                                                  كنندگان منطق، چرا انسان بايد با دانستن هر قضيه، تمام احكام مرتبط با آن را بداند؟              از نظر اشكال -    100
 توان به معلومات جديد دست يافت. ) با كاربرد منطق نمي1
  ) شكل اول قياس اقتراني، مصادره به مطلوب است.2
  ) به كار بستن منطق ممكن است از اشتباهات فكر جلوگيري كند.3
  ) پيشرفت يك علم به صورت آن است، نه مادة آن.4

 نطق م
  كل كتاب

  89 تا 1هاي  صفحه
  : فلسفة سال سوم

  كل كتاب
  71تا  1هاي  صفحه
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   …          توان گفت:     مي                             در مورد اهداف جدل و خطابه،  -    101
  است. كاري يا برانگيختن به  ) هدف اولي، كشف حقيقت نيست و دومي اجتناب1
 رساند. كند و دومي، ما را به يقين مي ) اولي، فرد را وادار به سكوت مي2
  ) هدف اولي، كشف حقيقت است و دومي، برانگيختن به كاري است.3
  انگيزند. ) هر دو خيال و احساس مخاطب را برمي4

   ؟    نيست                                      يك از مغالطات زير مغالطة ايهام انعكاس       كدام -    102
  ر سه ضلعي مثلث است.) هر مثلثي سه ضلعي است پس، ه1
  اي شاعر است. رود و هم شاعر است، پس هر رونده ) انسان هم راه مي2
  ) چون هر فلزي رسانا است، پس هر رسانايي فلز است.3
  ها دانشجو نيستند، پس بعضي دانشجوها انسان نيستند. ) بعضي انسان4

        انست؟                                 توان به فلسفة علوم تجربي مربوط د                              بحث و بررسي كدام مسأله را مي -    103
  توان تصور يك كوه را در مغز جا داد؟ ) آيا مي2  ) آيا اصل عليت يك عادت ذهني است؟1
  شود؟ ) چرا حرارت بسيار زياد، باعث دگرگوني اشياء مي4  ) آيا روح يك واقعيت قابل تجربه است؟3

  …           و در فلسفه    …      شناسي                    بحث شناخت در روان -    104
 شود. ست ـ به عنوان يكي از افعال رواني انسان بررسي مي) بدون ارتباط آن با فلسفه غيرقابل بررسي ا1
 شناسي غيرقابل بررسي است. گويد ـ بدون ارتباط آن با روان ) از حقيقت ذهن آدمي و قواعد آن در شناخت عالم خارج سخن مي2
  گويد. خارج سخن ميشود ـ از حقيقت ذهن و قواعد آن در شناخت عالم  ) به عنوان يكي از افعال رواني انسان بررسي مي3
  شود. گويد ـ به عنوان يكي از افعال رواني انسان بررسي مي ) از حقيقت ذهن و قواعد آن در شناخت عالم خارج سخن مي4

      است؟        نادرست                                       در رابطه با مسائل فلسفه اولي كدام مورد  -    105
 بندي كنيم. توانيم موجودات را دسته ) به دليل وحدت است كه مي1
  ط علي جزء مسائل فلسفه اولي نيستند.        ً         ) الزاما  همه رواب2
  توان دربارة سكون يا تحرك موجودات تحقيق كرد. ) مي3
  گردد.                          ً                     ) تفاوت وجود و ماهيت صرفا  در خصوص وجود مطرح مي4

                                         يك با مأموريت معنوي سقراط ناسازگار است؟      كدام -    106
 جاي پرداختن به تن و مال و مقام روح به) توجه به تربيت 2  ها وگو با مدعيان دانايي و آشكار كردن ناداني آن ) گفت1
  ) رسالتي كه خداوند با نداهاي غيبي بر عهدة او گذاشته بود.4  شان وجوي حكمت و آگاه ساختن ديگران به دانايي ) جست3

                                           عبارت كدام گزينه از عقايد پروتاگوراس است؟ -    107
 شته باشد، شناختني نيست.) اگر هم چيزي وجود دا2  ) پندار و تخيل هر كس همان حقيقت پايدار است.1
  ) امكان ندارد حقيقت بين افراد مشترك باشد.4  ) چيزي كه هيچ جا نيست برابر با هيچ است.3

    …    گفت       توان     نمي                                             در مورد نظريات افلاطون دربارة شناسايي و معرفت  -    108
  ) افلاطون از جمله فيلسوفاني است كه در آثار خود به مسألة شناسايي توجه شاياني كرده است.1
  هاي عقلاني قرار داده است. خوبي مورد كاوش هاي مختلف مسئلة شناسايي را به ) افلاطون جنبه2
  هاي او گردآوري شده است. جا در رساله ) نظريات افلاطون در مورد مسئلة شناسايي يك3
  هاي تئتتوس و جمهوري بيش از هر جاي ديگري در باب شناسايي سخن گفته است. ) افلاطون در رساله4

                      تري از علت مادي است؟                       كدام گزينه تعريف كامل -    109
 رسد. ) استعدادي كه با دخالت يك علت فاعلي خارجي به فعليت مي1
  رسد. چه شدني است و با دخالت طبيعت هر جسم به فعليت مي ) آن2
  شود. اي ديگر تبديل مي اي كه در اثر تغيير و تحول به ماده ) وجود بالقوه و ماية اوليه3
  رسد. ه با دخالت يك علت فاعلي خارجي يا دروني به مرحلة بودن مي) قوايي ك4

      اند؟                                                         ترتيب علت صوري در مصنوعات بشري و علت غايي در طبيعت كدام    به -    110
 ) طبيعت ـ انگيزه و هدف2    ) صورت خاص ـ ميل طبيعي1
  ) شكل ـ انگيزه و هدف4    ) استعداد شيء ـ ميل طبيعي3
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بزريالگسال�

�

ود

       شناسي      روان
  

 ترين درك ما از نظرية فرويد قابل تبيين است؟ هاي زير تنها به مدد مهم يك از عبارت كدام -    111
 خاطر فرزندانم به زندگي مشترك ادامه دهم. رغم اختلافاتي كه با همسرم دارم، ناچارم به ) علي1
  كند. ) با وجود اكراه شديدم از اين شغل، نياز شديد به پول مرا وادار به انجام آن مي2
                ً            زند، اما عميقا  دوستش دارم. تاد است و هميشه مرا كتك مي) اگرچه همسرم مع3
  ) به خاطر آزارهايي كه به من رسانده است، به زودي انتقامم را از او خواهم گرفت.4

  در مقابل كدام دو رويكرد، مطرح شد؟» نيروي سوم«گرايي به عنوان  رويكرد انسان -    112
  كاوي شناختي ـ روان ) زيست2    كاوي   ) رفتارگرايي ـ روان1
  شناختي ـ شناختي ) زيست4    ) رفتارگرايي ـ شناختي  3

  ترتيب) در متن زير هر يك از عبارات مشخص شده به چه مفهومي اشاره دارد؟ (به -    113
يك گروه كه دارو را اسـتفاده  هايش  انجام دهد. از اين رو در آزمايش تأثير يك داروي خاصخواهد مطالعاتي را دربارة  شناس مي يك روان«

 »را طي يك دوره بررسي كند. ها عملكرد حافظة آندهد تا  ، مورد بررسي قرار مياند گروهي كه دارو را استفاده نكردهو  اند كرده
  ) متغير وابسته ـ گروه آزمايشي ـ گروه كنترل ـ متغير مستقل1
  ) متغير مستقل ـ گروه كنترل ـ گروه آزمايشي ـ متغير وابسته2
  ل ـ گروه آزمايشي ـ متغير مستقل) متغير وابسته ـ گروه كنتر3
  ) متغير مستقل ـ گروه آزمايشي ـ گروه كنترل ـ متغير وابسته4

هـاي شـغلي    يـك از حـوزه   ترتيـب در كـدام   بـه » دستيار مشـاوره  -تبليغات  -دستيار آماري  -دستيار بهداشت رواني «هر يك از مشاغل  -    114
  گيرند؟ شناسي قرار مي روان

 ـ تحقيق ـ تجارت ـ تحقيق) خدمات اجتماعي و انساني 1
  ) تحقيق ـ تحقيق ـ تجارت ـ خدمات اجتماعي و انساني2
  ) تحقيق ـ تجارت ـ تجارت ـ خدمات اجتماعي و انساني3
  ) خدمات اجتماعي و انساني ـ تجارت ـ تحقيق ـ تحقيق4

  يك از اصول حاكم بر رشد است؟             رو مؤي د كدام تصوير روبه -    115
 مداوم و پيوسته است.اي،  ) رشد، يك فرآيند مرحله1
  گراست. ) رشد، فرايندي كل2
  پذيري وجود دارد. ) در رشد انعطاف3
  ها و شرايط تاريخي ـ فرهنگي قرار دارد. ) رشد تحت تأثير زمينه4

ت منطقـي و  ها و تفكرات خود هسـتند و تفكـرا   ترتيب در چه مراحلي قادر به تفكر دربارة انديشه با توجه به نظرية شناختي پياژه، افراد به -    116
  شود؟ ريزي مي تفكرات انتزاعي افراد در چه مراحلي پايه

   ) دورة عمليات ذهني ـ دورة عمليات صوري ـ دورة عمليات عيني1
  ) دورة عمليات صوري ـ دورة عمليات عيني ـ دورة عمليات ذهني 2
  ) دورة عمليات صوري ـ دورة پيش عملياتي ـ دورة عمليات صوري3
  ي ـ دورة عمليات عيني ـ دورة عمليات صوري) دورة عمليات عين4

  تواند سرش را راست نگاه دارد؟ شود و از حدود چند ماهگي كودك مي ترتيب چند برابر مي از تولد تا دو سالگي قد و وزن كودك به  -    117
 ) دو ـ چهار ـ سه ماهگي2    ) دو ـ سه ـ سه ماهگي1
  ) دو ـ چهار ـ چهار ماهگي4    ) دو ـ سه ـ چهار ماهگي3

  ؟نيستهاي زير در ارتباط با رشد شناختي دورة كودكي دوم  يك از گزينه كدام -    118
 ) افزايش سرعت و ظرفيت پردازش اطلاعات2  ) توجه ارادي و تمركز در انجام تكاليف1
  العادة خزانة لغات و دستور زبان ) رشد فوق4  ) آمادگي براي انجام تكاليف آموزشي، تربيتي و اجتماعي3

هـاي   يـك از ويژگـي   ، مربوط به كدام»متفاوت ديدن خود از ديگران«و » عدم محدوديت به زمان و مكان فعلي«از موارد ترتيب هر يك  به -    119
  تحولات شناختي در نوجوانان است؟

 ناپذيري سازي ـ ويژگي شكست ) ويژگي قهرمان2  ناپذيري سازي ـ ويژگي شكست ) تفكر فرضيه1
  سازي سازي ـ ويژگي قهرمان ) تفكر فرضيه4  ي ساز سازي ـ ويژگي قهرمان ) ويژگي قهرمان3

 كل كتاب
  152تا  1هاي  صفحه
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  گيرد؟ ساله بر اساس نظرية كلبرگ بر مبناي چه چيزي صورت مي 9استدلال اخلاقي يك كودك  -    120
  ) اصول اخلاقي2  ) تشويق و جايزه و اجتناب از تنبيه1
  ) منفعت شخصي4    ) منفعت اجتماعي3

  يك از اعضاي درگير در فرآيند ادراك بينايي هستند؟ هاي جانبي جزء كدام و هسته xهاي  ها، سلول ترتيب ميله به -    121
 هاي بينايي در شبكيه هاي دوقطبي ـ تالاموس ـ گيرنده ) سلول1
  هاي بينايي در شبكيه ـ گانگليون ـ تالاموس ) گيرنده2
  هاي بينايي در شبكيه ـ قشر خاكستري ) گانگليون ـ گيرنده3
  هاي دوقطبي ـ گانگليون  ينايي در شبكيه ـ سلولهاي ب ) گيرنده4

  شود؟        َ                                                      ادراك ا شكال پيچيده در كدام منطقه از قشر خاكستري مغز پردازش مي -    122
  هاي جانبي كوچك ) هسته4  سري ) لوب پس3  ) گيجگاهي تحتاني2  اي ) لوب آهيانه1

دهد اما براي  ا روند درس و آزمون را براي گروه اول توضيح ميشناسي پيش از تدريس، ابتد آموز داريم. دبير روان در يك مدرسه دو گروه دانش -    123
  بيني است؟ اي از اين آزمون قابل پيش كند و چه نتيجه كند. اين مطلب به كدام اصل حافظه اشاره مي مقدمه شروع به تدريس مي گروه دوم بي

 عملكرد بازيابي بهتري داشته باشند.                                                             ً         ) رمزگرداني ارادي مؤثرتر از رمزگرداني غير ارادي است ـ احتمالا  گروه اول1
  ) يادگيري عمقي مؤثرتر از يادگيري سطحي است ـ تفاوت چنداني ميان بازيابي دو گروه نيست.2
                                                                             ً                    ) يادگيري ارادي از يادگيري ضمني مؤثرتر است ـ گروه اول در مرحلة بازيابي قطعا  عملكرد بهتري دارند.3
  شود. تري انجام مي ي مؤثرتر است ـ يادآوري در گروه دوم با سهولت بيش) رمزگرداني معنايي از رمزگرداني فيزيك4

  است. …حافظة  …بندي  حافظة ثانويه مطابق تقسيم -    124
 ) افلاطون ـ غيرقابل دسترس4  ) جيمز ـ غيرقابل دسترس3  ) افلاطون ـ قابل دسترس2  ) جيمز ـ قابل دسترس1

ماننـد افـراد عـادي عمـل      ديگـر   برخـي   كه در  حالي دچار اشكال هستند، در حافظه  تكاليف  برخي  در  اي  حافظه  اختلالات به   مبتلا بيماران  -    125
  كنند، اين امر نشانگر چيست؟ مي

  مراتبي است. هاي حافظه از نوع سلسله ) ارتباط بين نظام1
  اي در حافظة حسي مشكل دارند. ) بيماران مبتلا به اختلالات حافظه2
  به صورت موازي با هم ارتباط داشته باشند. توانند هاي حافظه مي ) نظام3
  اي در حافظة كوتاه مدت مشكل دارند. ) بيماران مبتلا به اختلالات حافظه4

  ؟شود نميتر به مكالمه  تفاوت دركدام گزينه، موجب جلب توجه بيش -    126
 ) مكان گوينده4  ) محتواي مكالمه3  ) شدت صدا2  ) جنس صدا1

  ي كدام است؟ا معناي رفتارهاي مقابله -    127
  كنند. ها مقابله مي ) پس از بروز اختلالات رواني با آن2  دهند. ) رفتارهايي كه آثار فشار رواني را كاهش مي1
  شوند. ) در مرحلة فرسودگي بدن به سرعت وارد عمل مي4  شوند. ) در جهت جلوگيري از جنگ يا گريز وارد عمل مي3

  تواند ما را مجاب كند كه صبا دچار هراس ارتفاع است؟ هاي زير مي يك از گزينه كدام» ترسد صبا از ارتفاع مي«اگر بدانيم  -    128
 تواند از بالاي يك برج به پايين آن نگاه كند. ) نمي2  ترسد.  هاي خيلي بلند مي ) از ارتفاع1
  .تواند از لبة يك ديوار خيلي بلند روي ديوار ديگر بپرد ) نمي4  ترسد. ) از فكر كردن به ارتفاع هم مي3

  شود؟ يك از اختلالات رواني مشاهده مي نيازي به خواب در كدام احساس بي -    129
 اي سانحه ) اختلال فشار پس2    ) اختلال اضطراب فراگير1
  ) اختلال خلقي دوقطبي4    قطبي ) اختلال خلقي تك3

  ؟درماني رجوع كنند يك از متخصصان روان كنيد به كدام توصيه مي ترتيب بهبه هر يك از افراد زير،  -    130
 جايي مدرسة خود، در كنار آمدن با محيط جديد مشكل دارد. نوجواني كه پس از جابه -
                ً                                 فردي كه احتمالا  دچار اختلال رواني اسكيزوفرني است. -
  كند. هاي خانه را غبارروبي مي فردي كه مدام تمام وسيله -
  پزشك شناسي باليني ـ روان اوره ـ روانشناسي مش ) روان2  پزشك شناسي باليني ـ روان شناسي باليني ـ روان ) روان1
  شناسي مشاوره   پزشك ـ روان شناسي باليني ـ روان ) روان4  شناسي باليني پزشك ـ روان شناسي مشاوره ـ روان ) روان3
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 ٢٠١٩/ ٠١/ ٠٧  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

    ههنامنام  پاسخپاسخ
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

ت كارنامه در سايت ي شخصي خود در قسمت درياف براي ديدن پاسخ آزمون غيرحضوري به صفحه
ي آزمـون   مراجعه نمائيد و از منوي سـمت راسـت گزينـه    WWW.kanoon.irكانون به آدرس 

 غيرحضوري را انتخاب كنيد.
  
  

  )(وपف عامਇی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
  

  6463،021چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  
  

     سارا شريفي  مدير گروه
  محمدابراهيم مازني  دفترچه مسئول

  مدير: مريم صالحي، مسئول دفترچه: زهره قموشي  مستندسازي
  ليلا عظيمي  آرا و صفحه چين حروف

  سوران نعيمي  ناظر چاپ

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم تمام دارايي«
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   ) 1 (      رياضي 
  

 (كورش داودي)   » 4 «      گزينة  - 1

  

( )

( )

( )

      

       

     

      

2

2 5 2 5 2 5

3 5 2 3 5 2 3 5 6

1 5 1 5 2 5 6 2 5
2 5 3 5 6 6 2 5 10

    

----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)   » 1 «      گزينة  - 2
بايد عددهايي را پيـدا كنـيم كـه طبيعـي      Aبراي نوشتن اعضاي مجموعة 

  باشد كه اين اعداد عبارتند از:  4تر يا مساوي  بوده و جذرشان كوچك
   A , , , , , , , , , , , , , , , 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16    

بـــا توجـــه بـــه شـــرايط  Bحـــال بـــراي نوشـــتن اعضـــاي مجموعـــة  
x Z , x   1 گيريم كه:  نتيجه مي 3 x , , , , 1 0 1 2   لذا: 3

   B , , , , , , , ,     
 

1 0 1 2 3 14 4 4 4 4 1 4 16 644    

عضو 13   A B , , , , , , , , , , , ,   2 3 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15  

B عضو 2   A ,     
 

1 644  

A)پس مجموعة  B) 11 تر از مجموعة  عضو بيش(B A) .دارد  
----------------------------------------------  

 (علي شهرابي)   » 4 «      گزينة  - 3

  

( ) 
   

 


     

3 5 2 3 5 2 3 5 65 45 2 5 2
90 18 90 18 45 9 3 5 3

2 2 2

    

A  پس: ( )    3 5 6 3 5 3 9    
----------------------------------------------  

 (علي شهرابي)   » 3 «      گزينة  - 4

  x y y x ( y y )

( x) ( y ) ( x y )( x y )

      

       

2 2 2 2

2 2
9 1 4 4 9 4 4 1

3 2 1 3 2 1 3 2 1
    

----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي   » 4 «      گزينة  - 5
A كنيم تـا   نقطة تلاقي دو خط است، پس دستگاه معادلات زير را حل مي

  به دست آيد. Aمختصات نقطة 

  
x

x y x y
x yx y

x x

x y y y y





   
     

  

          

2

2

2 4 2 4
4 2 62 3

5 10 2

2 4 2 2 4 2 2 1

    

A ،پس مختصات نقطة  
  

2
  است. 1

  A B A BAB (x x ) (y y )

( ( )) ( )

   

        

2 2

2 22 1 1 0 9 1 10
    

 (حميدرضا سجودي)   » 2 «      گزينة  -  6

  
( ) ( )( )

A
( ) ( )

  
    



2

2

3 3 3 1 52 1 2 22 3 6 2 2 102 1 1 12 1
4 2 4 42 2

    

    نكته:
cot

tan

cot
tan

 


    0
0

1

1 1 1 3 360 33 3 360

   

----------------------------------------------  

 (كورش داودي)   » 2 «      گزينة  - 7

  
x x x x( )( )

x x(x ) x x(x ) x
(x )(x ) x

x(x ) (x )


  

    
 

 
 

21 1
1 1 1 1 1
1 1 11 1

    

----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي   » 2 «      گزينة  - 8

axفرم كلي معادله درجه دوم به صورت  bx c  2 است كـه در آن   0
a    معادله درجه دوم است.» 2«بنابراين گزينة  0

  هاي ديگر: تشريح گزينه

x(x                معادلة درجه سوم    »:  1 «      گزينة  ) x x    2 33 0 3 0    
     »:  3 «      گزينة 

  ( x) (x ) x x     2 2 25 3 25 10 x 2 x 6 9      
x                معادلة درجه اول      16 16 0    

     »:  4 «      گزينة 

x(x               معادلة درجة اول   ) x x x    2 21 3 1 x x  2 x x    3 1 4 1 0    
----------------------------------------------  

 (كورش داودي)   » 1 «      گزينة  - 9

  

x(x )( x )
x x x

x x x x( )

x x
x

x x

               


            

2
2 2

3 1 1 2 3 22 2
1 3 3 2 61 62 3

23 2 236 3 33

    

----------------------------------------------  

 (امير زراندوز)   » 3 «      گزينة  -  10

  

ax bx c

a
x x m b

c m

b ac ( ) ( )(m )

m m m

  


      
  

         

         

2
2 0

2 2

1
3 1 0 3

1
0 4 0 3 4 1 1 0

139 4 4 0 4 13 4

 مقايســه بــا فــرم اســتاندارد   
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



   ) 3 (              سازي و رياضي            آمار و مدل
  

 

 (امير زراندوز)   » 2 «   نة    گزي -  11
         گيري است                             گيري شده، همان خطاي اندازه                                  تفاضل مقدار واقعي و مقدار اندازه

    گاه                 ً    تر بوده و ضمناً هيچ           گيري كوچك                                      كه همواره قدر مطلق آن از واحد اندازه
E    گيري                يك واحد اندازه             باشد، يعني:         صفر نمي  

----------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي   » 3 «      گزينة  -  12
f4  هاي دستة وسط (دستة چهارم) در حالـت اول اسـت، بعـد از                تعداد داده                                                        

                        داده، وارد طبقـة وسـط       20              تـا از ايـن     x      هـا،                     داده به كـل داده     20       افزودن 
f       ابر با                           شود پس فراواني دستة وسط بر    مي x4  شود.    مي     

  f
 4

                           فراواني نسبي در حالت اول   80

  f x
 4

                          فراواني نسبي در حالت دوم100

  f
 4

80
¾±Fv¶ ÆoÎ ¢Ló f x

 4
1004

f f x  5 4 44 4
5

      

  xf x
f

   
144 44

  

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)   » 4 «      گزينة  -  13
  n      4 8 6 3 5     ها)                (تعداد كل داده  26

  Cf     )C                   (فراواني مطلق دادة   6

  Cf
n

  
6 3

26   C                  فراواني نسبي دادة   13
----------------------------------------------  

  (محمد بحيرايي)       » 4 «      گزينة  -  14
                                                                       تغييرات وزن يك نوزاد يك متغير كمي پيوسته اسـت و اگـر بخـواهيم ايـن     

      كنيم.                                                              تغييرات را بهتر نشان دهيم از نمودار چندبر فراواني استفاده مي
---------------------------------------------- 

       نژاد)               (حسين ابراهيم    » 3 «      گزينة  -  15
                         را فراواني نسـبي دسـتة     x                              هاي نسبي برابر با يك است، اگر          فراواني       مجموع

                       سوم در نظر بگيريم، پس:

x x x 
         

1 1 1 5 6 10 211 1 16 5 3 30 30  

x                        (فراواني نسبي دستة سوم)      
21 91 30 30  

       اي                         ستة سوم در نمودار دايره                                     فراواني نسبي دستة سوم = زاوية مركزي د0360

    0 0 09 360 9 12 10830  

----------------------------------------------  

  (كورش داودي)   » 2 «      گزينة  -   16
x            در سطر اول   , 8 9   

      x  x            در سطر دوم                        8 , , , 6 7 8 9      
x       چهارم       در سطر    , , , , , 3 4 5 6 7 8    

      
y ,

y x y
y ,


      


4 5 4 8 4 323 4
³»j oõw nj 

³»@w oõw nj     

 عليا) (ليلا حاجي   » 3 «      گزينة  -  17


Âwke ¸Ã«ºIÃ¶ pH IÀï½jHj ý°TiH ¾º¼μº

IÀï½jHj jHk÷U  ميانگين حدسي= ميانگين واقعي                            

  /     
    

1 4 3 2 0 1 116 16 16 56 2    

----------------------------------------------  

 (كورش داودي)   » 4 «      گزينة  -  18

  
x x xn x

n

C.V
x

  
       


 

2 2 2 5002 21 2 7 50 49 1 110
1
7



     

----------------------------------------------  

 (حنيف بحيرايي)       » 3 «      گزينة  -  19
c                       چون ضريب تغييرات اعداد  1   و  b  a  و   2                برابر صفر است   7  و   2

                  ها با هم برابرند.         مة داده    پس ه
a a
b b
c c

   
   
   

2 7 5
2 7 9
1 7 6

  

a b cx      
   

8 8 5 9 6 28 74 4 4  

---------------------------------------------- 

   )  89            (كنكور آزاد     » 3 «      گزينة  -  20
    شود                واحد اضافه مي   3                               واحد اضافه شود، به ميانگين نيز    3   ها                  اگر به همة داده

           كند، پس:                               اما انحراف معيار تغييري نمي

x (CV)
x

          
 

12 3 15 3 1 1 100 2015 5 53
%  

----------------------------------------------  

               (محمد بحيرايي)   » 2 «      گزينة  -  21
           ، هر مقدار y          دست آوردن                   در جدول، براي به  y  و   x                    با توجه به مقدارهاي 

x   كنيم، پس:                            ضرب كرده سپس يك واحد كم مي    11      را در           y x 11 1 
----------------------------------------------  

                 (فاطمه فهيميان)   » 4 «      گزينة  -  22

  

f (x ) (x ) (x )

x x x x x
g(x ) (x )(x ) (x )(x )

x x x x x

f (x ) g(x ) x x (x x )

x

     

        
       

      

        



2

2 2

2 2

2 2

2

2 2 3 2 2
4 4 3 6 2 7 8

1 1 1 5 1 6
6 6 7 6

2 1 7 8 7 6

x x   27 8 x x   7 6 14 2

     

----------------------------------------------  

                (حميدرضا سجودي)   » 4 «      گزينة  -  23
)           خط از نقاط  , )3 )  و   0 , )0                                           گذرد. اگـر نمـودار خـط را رسـم كنـيم          مي  2
      گذرد.                                             شود كه خط از ناحية چهارم محورهاي مختصات نمي           مشاهده مي

  






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                 (حميدرضا سجودي)   » 2 «      گزينة  -  24

  
x x x x

x x


       

   

42 2

2

1 1 14 2 0 04 2 16
1 1
2 16

oM ¸ÃÎoö ´Ãv£U 
  

b(                               كنيم تا جملة سمت چـپ، مربـع                                   را به هر دو طرف تساوي اضافه مي  22(

          كامل شود.

  b( ) ( ) ( )


   2 2 2
1

1 12
2 2 4 16  

  x x x x        2 21 1 1 1 1 1 02 16 16 16 2 16      

x)                       فقط يك ريشة مثبت دارد.    ) x    21 104 4  

----------------------------------------------  

      رايي)         (محمد بحي   » 4 «      گزينة  -  25

  x x x x         2 24 1 1 1 4 1 0     
                           كـه حاصـل راديكـال بـا                                                      مجموع دو راديكال برابر صفر است و با توجه به اين

                                                            تواند منفي باشد پس بايد دو راديكال برابر صفر باشند در نتيجه      نمي   2     فرجة 
                                         زمان مقدار دو راديكـال را برابـر صـفر                                      جوابي قابل قبول است كه به طور هم

      كند.

  ) 1  (  x x x      2 24 0 4 2    
  ) 2  (  x x    1 0 1    

                                           ) جواب مشترك ندارند پس معادله جواب ندارد. 2     ) و ( 1 (
----------------------------------------------  

               (امير زراندوز)   » 2 «      گزينة  -   26

  
xcC

yc
c c m

y y m(x x ) y (x )

y x






      
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y                              حال محل برخورد خط فوق و منحني  x         آوريم:        دست مي       را به  2

  

y x x x x x
y x

x x y
(x )(x )

x x y

        
 

            
       

2 2 2

2

2

3 2 3 2 0
3 2

2 0 2 2 42 1 0
1 0 1 1 1

  

      (A ,B )
2 1
4 1  

  A B
A B

y ym
x x

 
  

 
4 1 32    )AB         (شيب خط1

  :y y m(x x ) y (x ) y xB B         1 3 1 3   AB          معادلة خط 2
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v

a
y ax bx c

bx
a


 


     

    


2
2
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5
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فرض هاي مسأله

  
a

v
b bx b
a

      2 5 52 4 4  

vy
a ( )

  
  

81 81
4 4 2 8  

  ( , ) 
5 81
4                    : مختصات رأس سهمي8

  bx
a

   
5

2                    : محور تقارن سهمي4

              شـود و داراي                                                مثبت است، بنابراين سهمي رو به بالا بـاز مـي  x2        چون ضريب
                 ترين مقدار است.    كم

  b ac ( ) ( )(c)
c c

      
     

2 24 81 5 4 2 81
25 8 81 7

  

  y x x  22 5               : ضابطة سهمي7
x y ( ) ( )     0 22 0 5 0 7     ها                            محل تقاطع سهمي با محور عرض  7

)              ها را در نقطة                سهمي محور عرض , )0       كند.        قطع مي  7
----------------------------------------------  
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a      شود پس                           چون سهمي رو به پايين باز مي 0   ضريب)      x21 «    هاي          ) و گزينه   «   
      كنيم:                     رأس سهمي را پيدا مي  »  4 «  و   »  3 «    هاي                اند. در گزينه        نادرست  »  2 «  و 

  v
by x x x
a ( )
 

       


2 44 5 22 2    » 3 «       :گزينة   1

  v
b ( )y x x x
a ( )
  

        


2 44 5 22 2    » 4 «       :گزينة   1

                    اول قرار دارد، پـس    ة                        شود كه رأس سهمي در ناحي                      با توجه به شكل ديده مي
vx    بايد                    تواند درست باشد.    مي  »  3 «                   باشد. پس فقط گزينة   0

----------------------------------------------  

 )89(خارج از كشور        » 3 «      گزينة  -  29
                حـرف ديگـر را      6                   مشخص است، جايگشـت    R              كه جايگاه حرف       جايي    آن    از
                     هـر كـدام دوبـاره      S  و   A ،  D            هـا حـروف                       آوريـم كـه در آن            دست مـي     به

!                      اند، بنابراين داريم:      آمده
! ! !

   
  

   
6 6 5 4 3 2 720 902 2 2 2 2 2 8 

----------------------------------------------  

             (علي شهرابي)   » 1 «      گزينة  -  30
          اسـتفاده    s,o,n,r,h,e,m                                           حالت اول: بـدون حـرف تكـراري: از حـروف     

       كنيم:    مي  7 6 5 210     
      دهد:                      از سه حالت زير رخ مي                 داشته باشيم: يكي   h                 حالت دوم: دو حرف 

     حالت     18  
h h
h h

h h


   



6
6 6 6 6

6
    

                                              داشته باشيم كه مشابه حالت دوم اسـت و در كـل     o                 حالت سوم: دو حرف 
                                          حالت دارد. پس تعداد كل حالات برابر است با:     18  210 18 18 246      
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         اقتصاد       
  
       جعفري)        (نسرين   » 4 «      گزينة  -  31

                                                                   الف) كشور ما در گذشته به شدت به درآمدهاي نفتي وابسته بود و كشـوري  
                                      هاي بعـد از پيـروزي انقـلاب اسـلامي                  رفت. در سال         شمار مي           محصولي به    تك

                                                                           دولت تلاش كرد تا منـابع درآمـدي كشـور تـا حـد امكـان متنـوع بشـود و         
     مـا                                                                          وابستگي به درآمدهاي نفتي كاهش بيابـد. هـر چنـد هنـوز هـم اقتصـاد      

                                                                      وابستگي به درآمدهاي نفتي دارد اما ميزان درآمد ناشي از صادرات غير نفتي 
                                                                       به سرعت افزايش يافته است؛ به عبارت ديگـر، درآمـدهاي صـادراتي كشـور     

                        محصولي فاصله گرفته است.                      تر شده و از وضعيت تك       متنوع
                         بـه معنـاي وارد كـردن      »                                             متنوع نبودن منابع تـأمين كالاهـاي وارداتـي    «   ب) 
                                                                     هاي مورد نياز كشور فقط از چند كشور خـاص اسـت كـه اگـر بـازار آن         كالا

                     شود كه بـه طبـع از                                                     كالاها دچار بحران شود، اقتصاد آن كشور نيز مختل مي
                                     وضعيت استقلال اقتصادي، دور خواهد شد.

                  هاي دولتي و خصوصي        گذاري              تمركز سرمايه  »   اي                   رشد اقتصادي جزيره «       پ) علت 
             تر منـاطق و              ماندگي بيش     عقب «               لي مواردي چون:                           در چند منطقه از كشور است و

      است.  »   اي           رشد جزيره «              معلول و پيامد   »                      رشد چند منطقه از كشور
                                               قـانون اساسـي ضـمن محتـرم شـمردن مالكيـت           49  و     47    هاي            ت) در اصل

                                   هـاي غيـر قـانوني و نامشـروع و                      انـدوزي از روش                               مشروع، بر مبارزه بـا ثـروت  
                         نه اعمال تأكيد شده است.  گو                 هاي ناشي از اين                 بازگرداندن ثروت

                                                             قانون اساسي به حفظ آزادگي انسـان، تـأمين نيازهـاي اساسـي         43       در اصل 
                                                                         براي همه، تأمين شرايط و امكانات كار براي همه، قرار دادن وسـايل كـار در   
                                                                          اختيار كساني كه قادر به كارند ولي وسايل كار ندارند و تأمين امكانات بـراي  

                                         وانند علاوه بر تلاش شغلي، فرصت و توان كافي         اي كه بت                     افراد جامعه به گونه
                                                              براي خودسازي معنوي، سياسي و اجتماعي و شركت فعال در رهبري كشور 

                                                     و افزايش مهارت و ابتكار داشته باشند؛ تأكيد شده است.
----------------------------------------------  
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                                          از ارزش پولي كلية كالاها و خـدمات نهـايي                                توليد ناخالص داخلي عبارت است 

     شود.                                                               كه در طول يك سال در محدودة مرزهاي جغرافيايي يك كشور توليد مي
      گردد.                                   اي در محاسبات توليد ملي منظور نمي                            در نتيجه ارزش كالاهاي واسطه

,    ريال , , ,  200 3 000 000 600 000                      ارزش محصولات كشاورزي  000
            ميليون ريال    600      

,    ريال , , , , ,  5 000 20 000 000 100 000 000     اي            آلات سرمايه            ارزش ماشين000
,            ميليون ريال    100 000      

,    ريال   , , , ,  10 000 500 000 5 000 000             ارزش پوشاك  000
,            ميليون ريال    5 000      

)           ميليون ريال ) , ,    
1 1 5 000 2 5002 2¥I{¼Q xpnH  ارزش خدمات            

  , , ,   600 2 500 100 000 5                     توليد ناخالص داخلي000
,            ميليون ريال    108 100  

  
ÁHï¾ÄI¶ow ÁIÀ¯I¨  xpnH

ÁHï¾ÄI¶ow ÁIÀ¯I¨  kÃÿ¶ oμø  هزينة استهلاك              

,            ميليون ريال    , 
100 000 10               هزينة استهلاك  00010

                                       توليد ناخالص داخلي = توليد خالص داخلي  -             هزينة استهلاك   
,            ميليون ريال    , ,  108 100 10 000 98                   توليد خالص داخلي  100

  
Â±iHj }²Ii kÃ²¼U

n¼z¨  SÃ÷μ]  توليد خالص داخلي سرانه                        

,     ريال    , 
98 100 4                         توليد خالص داخلي سرانه  90520
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                         = درآمد سالانة توليدكننده     180             ميليارد ريال   

,            ميليون ريال  15      ريال          ميليارد000  180 12                          درآمد ماهانة توليدكننده15

)            ميليون ريال    )  
15250 150 15100      

)            ميليون ريال    )  
20350 250 20100  

)            ميليون ريال    )  
25450 350 25100  

)            ميليون ريال    )  
30900 450 135100  

)            ميليون ريال    , ) ,  
4015 000 900 5 640100  

,ميليون ريال ,     15 20 25 135 5 640 5   ميزان ماليات ماهانه835
                        است. در اين نوع ماليات،   »   اي             تصاعدي طبقه «                            نام نرخ مالياتي مورد محاسبه 

                                                                         برخلاف نرخ تصاعدي كلي با جزئي افـزايش يـا كـاهش درآمـد، ماليـات بـه       
      كند.               شدت تغيير نمي

,            ميليون ريال    , ,  15 000 5 835 9                   انده خالص ماهانه م165
,            ميليون ريال    ,  9 165 12 109                   مانده خالص سالانه980

,            ميليون ريال    ,  
1 1109 980 18 3306                   مانده خالص سالانه6

1                در صورتي كه فرد 
           گذاري جديد                                          مانده خالص سالانة درآمد خود را در سرمايه  6

91,                 به كـار ببـرد،    )                ميليـون ريـال     650 , , , ) 109 980 18 330 91 650  
                         هاي او باقي خواهد ماند.                 براي ساير هزينه

                            تر اين است كه از همان ابتدا                 سؤال، روش سريع  »  ج «                   نكته: براي حل قسمت 
5
,            ميليون ريال                            ماندة سالانه را حساب كنيم:  6 , 

5 109 980 91 6506      
----------------------------------------------  

               (نسرين جعفري)   » 1 «       گزينة -  34
                                                                         الف) بر اساس اصل مزيت نسبي، هر منطقه يا كشـور بايـد كـالايي را توليـد     

         تر باشد.                                                 كند كه هزينة توليد آن در مقايسه با ساير نقاط كم
  ر                      هـاي تجـاري سـعي د                        هاي اقتصادي يا بلوك                            ب) كشورها با تشكيل اتحاديه

                                                                          افزايش مبادلات تجـاري بـين خـود و اعضـاي آن اتحاديـه و كـاهش موانـع        
              تجاري دارند.

           تسري رفتار  «       با اصل   »                                       وضع عوارض گمركي بالا، بر خودروهاي خارجي «   پ) 
                       تنظيم قواعد و مقـررات   «       با اصل   »                         فروش ارزان خودرو در خارج «    ، و  »     داخلي

          ممنوعيـت   «           بـا اصـل     »                                     سـهميه گذاشـتن بـراي واردات چـاي     «  و   »        صادراتي
              در تضاد است.  »           هاي مقداري                 برقراري محدوديت

                                  كنـد كـه از توليـدات كشـورهاي                             الملل به كشورها كمك مي              ت) تجارت بين
             تر و كيفيـت                                                               ديگر بهره ببرند وكالاهاي مورد نياز مردم خود را با قيمت ارزان

                كنـد كـه بـا                                     چنين توليدكنندگان را تشويق مـي                             بهتر از خارج تهيه كنند. هم
                                                             توليد و صدور كالاهاي خود به خارج از كشور، سود مناسبي دريافـت          افزايش

               الملـل موجـب                                                                كنند. علاوه بر اين مـوارد، افـزايش و گسـترش تجـارت بـين     
                                                                 شود كشورها تلاش كنند تا در صنايع و كالاهايي كه مزيت نسـبي دارنـد       مي

                شـود كـه هـر                    المللي موجب مي                                    متمركز شوند. تخصصي شدن در فضاي بين
                                                               ط به توليد آن دسته از كالاها و خدماتي بپردازد كه منابع طبيعـي،         كشور فق

                                                                         سرمايه، نيروي انساني و تجربه و معلومات فني متناسب بـا آن را در اختيـار   
                                شود كه از منابع توليدي كشـورها                                      دارد. اين تخصص و تقسيم كار موجب مي

     زايش                                                                   حداكثر استفاده به عمل آيد و در نتيجه، حجم توليـدات در جهـان اف ـ  
         تر شود.                         يابد و قيمت كالاها ارزان
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            (مهسا عفتي)   » 3 «       گزينة -  35

                                                                  هزار ميليارد ريال افزايش توليد كل جامعه در سال دوم (نسبت به سـال       300   از 
)                                               هزار ميليارد ريال ناشي از افزايش مقدار توليـد       140       پايه)،  )1340   و   1200
)        ها است.       قيمت                                     هزار ميليارد ريال آن ناشي از افزايش     160 )1500 1340   

                                                                  هزار ميليارد ريال افزايش توليد كل جامعه در سال سوم (نسبت به سـال       600   از 
)   ها                                        هزار ميليارد ريال ناشي از افزايش قيمت    50       پايه)،  )1800      550  و   1750

)                                                هزار ميليارد ريال آن ناشي از افزايش مقدار توليد  )1750       است.  1200
----------------------------------------------  

                (فاطمه فهيميان)   » 3 «       گزينة -   36
                                                           دهندة مقادير عرضه است، زيرا رابطة اين مقـادير بـا قيمـت          نشان  x       مقادير 

                                 ة مقـادير تقاضـا اسـت. زيـرا         دهند      نشان  y          كه مقادير                     مستقيم است در حالي
                                    رابطة اين مقادير با قيمت معكوس است.

                                             ريال است زيرا در اين سطح قيمت، مقادير عرضـه    200                 الف) قيمت تعادلي 
                                       شوند. در سطوح قيمـت بـالاتر از قيمـت                          كيلو) با هم برابر مي     450         و تقاضا (

                            چون گروهي از توليدكننـدگان                                           تعادلي مازاد عرضه خواهيم داشت. در نتيجه
                                                                شوند كالايشان را بفروشند، حاضر خواهنـد بـود آن را بـا قيمتـي               موفق نمي

                     آيد. اين كاهش قيمـت                                              تر به فروش برسانند؛ در نتيجه قيمت پايين مي       پايين
                                                          يابد كه در آن، فاصلة بين عرضه و تقاضـا از بـين بـرود و                      تا سطحي ادامه مي

                            در بازار تعادل برقرار شود.
                                                   تر از قيمت تعادلي كمبـود عرضـه (مـازاد تقاضـا)                            ب) در سطوح قيمت پايين
       كيلـو       300           اي معـادل                         ريـال كمبـود عرضـه        150                       خواهيم داشت. در قيمـت  

                ) خواهيم داشت.   600  -     300  =    300 (
                                                 ريال است زيرا در اين سطح قيمت، مقـادير عرضـه و        200               ج) قيمت تعادلي 

       شوند.                      كيلو) با هم برابر مي     450       تقاضا (
                           كيلو اسـت، امـا حـداكثر         600                        ريال، حداكثر مقدار عرضه      250           د) در قيمت 

                        كنندگان تقاضا شده است.                  كيلو از طرف مصرف     300
,     ريال   250 300 75       ريال     250                                  حداكثر درآمد توليدكنندگان در قيمت 000

----------------------------------------------  
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,    ريال , ,  
4 000000 40000010

ÁHï¾ÄI¶ow Á¯I¨  SμÃ¤
kÃÿ¶ oμøهزينة استهلاك ساليانه                     

  , , ( , , )  
154 000 000 4 000                قيمت جديد كالا  000100

,     ريال    , , , ,  4 000 000 600 000 4 600 000      

,     ريال    , , 
4 600 000 460                            هزينة استهلاك ساليانة جديد  00010

,ريال , ,  460 000 3 1 380   حتساب قيمت جديد)هزينة استهلاك سه سال آخر (با ا 000
----------------------------------------------  

            (كتاب آبي)     » 4 «       گزينة -  38
كـار   هايي كه بانك مركزي براي كاهش حجم پـول بـه   ترين روش الف) عمده

 اند از: گيرد، عبارت مي
) سياسـت  3) افزايش نرخ تنزيل مجدد، 2هاي قانوني،  ) افزايش نرخ سپرده1

 وراق مشاركت). بازار باز (فروش ا
به پول آن نياز پيدا » سفته«ب) در صورتي كه طلبكار قبل از زمان سررسيد 

كند و بـا دريافـت مبلـغ    » نويسي (ظهرنويسي) پشت«تواند سفته را  كند، مي
  تري، طلب خود را به ديگري انتقال دهد.  كم

ة ج) مشاركت حقوقي قراردادي است كـه طـي آن بانـك قسـمتي از سـرماي     
هـاي سـهامي    ي سهامي جديد را تأمين يا قسمتي از سهام شـركت ها شركت

  شود. ها شريك مي كند و از اين طريق در سود آن موجود را خريداري مي

                 (فاطمه فهيميان)     » 2 «       گزينة -  39
                 سهم دهك ششم (الف  -              = سهم دهك سوم  3     درصد   

   9-              = سهم دهك سوم    3     درصد                 = سهم دهك سوم    6     درصد   
    درصد  3 3                 = سهم دهك پنجم   3  ×             سهم دهك اول             سهم دهك پنجم9

                                            سهم دهك چهارم + سهم دهك سوم = سهم دهك هشتم  
     درصد     6 8               سهم دهك هشتم  14

( )        100 3 4 6 8 9 9 11                   هاي نهم و دهم (ب         سهم دهك      مجموع   14
     درصد     100 64 36      

                  درصد پايين جامعه    20            درصد بالا به     20                 ها از روش محاسبة           شاخص دهك  

  / 
36 5 17

´¿º ¦Àj ´¿w + ´Àj ¦Àj ´¿w
−»H ¦Àj ´¿w + ³»j ¦Àj ´¿w   

----------------------------------------------  
   )  92              (خارج از كشور      » 4 «       گزينة -  40

,ريال , ,  350 900 000 315 000  درآمد ساليانة بنگاه000
,ريال , , ,  10 000 000 12 120 000   اجارة ساليانة بنگاه000

,  700 000 12  مجموع حقوق ساليانة تمامي كارمندان بنگاه12
,ريال  , 100 800 000  

,ريال , , ,  
25 100 800 000 25 200   هزينة استهلاك ساليانه000100

, , , , , , , ,   120 000 000 100 800 000 25 200 000 178 000 زينة ه 000
 بنگاهساليانة 

,ريال  , 424 000 000 
  زيان يا سود=  درآمد –هزينه 

,(ضرر يا زيان) ريال , , , , ,   315 000 000 424 000 000 109 000 000  
----------------------------------------------  

         اختصاصي       ادبيات       
 
 (عليرضا جعفري)         » 3 «      گزينة  -  41

ر چيز و چشمه (تناسـب بـا بحـر و    بيت د: ايهام تناسب: عين: ذات و نفس ه
گرداب) / بيت الف: اسلوب معادله: مصراع دوم مثالي براي مصراع اول است / 
بيت ج: استعاره: هژبر و پلنگ / بيت ب: تلميح: داسـتان حضـرت سـليمان /    

  بيت هـ : موازنه دارد.
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)         » 1 «      گزينة  -  42
  است.» مو«مجاز از » سر«

  شماتت و سرزنش كردن -2بر سر ضربه زدن  -1سرزنش ايهام دارد: 
  جناس دارند.» سر«و » بر«

----------------------------------------------  
 نيا) (اعظم نوري    »  2 «      گزينة  -  43

بيت به داستان به زندان افكنـده شـدن حضـرت يوسـف تلمـيح دارد. ايهـام       
  شود. يده نميتناسب در بيت د

  هاي ديگر: تشريح گزينه 
چـو   هـم «دوري از معشوق در عين همراهي بـا او تنـاقض اسـت.    »:1«گزينة 
  تشبيه است.» ساغر

اي كـه   حلقه -2محفل و مجلس  -1ايهام تناسب دارد. » حلقه»: «3«گزينة 
شود كه با مو تناسب دارد. (البته حلقه در معناي حلقة در،  در مو استفاده مي

  هم تناسب دارد.)» در«با 
آورد.  آلود صبح (شـفق)، علتـي ادبـي مـي     شاعر براي رنگ خون»: 4«گزينة 

  آلود داشتن صبح، آراية تشخيص را به وجود آورده است. روي خون
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 (كتاب نوروز)      »  2 «      گزينة  -  44
  ، تناقض دارد.»2«در بيت گزينة » رونق بازار، كسادي است«

----------------------------------------------  
 (داود تالشي)   » 2 «      گزينة  -  45
  هاي ديگر: تشريح گزينه  

از خط اوستايي براي نوشتن متـون مربـوط بـه آيـين زردشـتي      »: 1«گزينة 
  شد. استفاده مي

ها از آن  هاي ميخي بابلي، مانند فنيقي ايرانيان با اقتباس علامت»: 3«گزينة 
  الفباي مستقلي ترتيب دادند.

  ن گزينه مربوط به خط پهلوي است.توضيحات اي»: 4«گزينة 
----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)   » 4 «      گزينة  -   46
 شاهنامة منثور ابوالمؤيد بلخي، گويا قبل از شاهنامة ابومنصوري تأليف يافته است.

----------------------------------------------  
 پرست) (نسرين حق    »  4 «      گزينة  -  47
 و قصايد عربي سعدي هستند. الملوك نصيحةترتيب در مورد مراثي،  بارات مذكور بهع

---------------------------------------------- 
 نژاد) (فرهاد علي   » 3 «      گزينة  -  48

خواندند، بالزاك،  گرايان مي گرايان فرانسوي كه خود را نسل دوم واقع طبيعت
 دانستند. مكتب خود مي فلوبر و تا حدودي استاندال را پيشگامان

----------------------------------------------  
  نژاد) (فرهاد علي       » 4 «      گزينة  -  49

نخستين كساني بودنـد كـه بـه    » رمبو«و » بودلر«شاعران سمبوليست مانند 
سوي شعر آزاد رفتند و شعر فرانسوي را از قيدهاي وزن و قافية سـنتي رهـا   

 كار بردند.كردند و شكل شعر منثور را به 
----------------------------------------------  

 (محمد صادق كريمي)   » 4 «      گزينة  -  50
بند عاشورايي ادب فارسي كه بيش از چهار هـزار بيـت    ترين تركيب طولاني -

 دارد، سرودة فدايي مازندراني است.
بند محتشم مورد استقبال و تقليد شاعراني مانند صباحي بيـدگلي،   تركيب -

  ل شيرازي و فدايي مازندراني قرار گرفته است.وصا
----------------------------------------------  

 (داود تالشي)       » 2 «      گزينة  -  51
پيشگامان انجمن ادبي مشتاق، مير سيدعلي مشتاق، سيد محمد شعله و آذر 

  بيگدلي بودند.
----------------------------------------------  

  )96از كشور  (خارج   » 3 «      گزينة  -  52
 نامه را در ضديت با رضاخان سرود. الف) ميرزادة عشقي منظومة جمهوري

الشـعراي   شناسي يا تاريخ تطور نثر فارسي در سه جلد، از آثار ملك ب) سبك
  بهار است.

----------------------------------------------  
  )مسلم مجتبي جعفري (   » 2 «      گزينة  -  53
خورشــيد «و » وداع بـا اسـلحه  «، »رمــرد و دريـا پي«، »هـاي كليمانجـارو   بـرف «

» هـا  گان بيداري فين«، »يوليسيز«اثر ارنست همينگوي، » درخشد چنان مي هم
اثر آلبركـامو و  » طاعون«و » حكومت نظامي«اثر جيمز جويس، » ها دوبليني«و 
 اثر فرانتس كافكا هستند.» آمريكا«و » محاكمه«، »قصر«، »مسخ«

 ----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي   » 4 «      گزينة  -  54
هـاي لبنـاني)، حـول     هاي جبران در دورة اول حيات ادبـي او (چهـره   قصه -

هـاي اجتمـاعي و معنـوي آن                                        ّ   محور شورش عليه فئوداليسم سياسي و سـن ت 
 زند. دور مي

در شعر شاعران بلاد مهجـر، گـاهي درد ندانسـتن سرنوشـت انسـان و راز       -
جـا   انجامد؛ به طوري كه جبران خليـل جبـران بـه آن    ي به سركشي ميهست
رسد كه منطق موجود حاكم بر همه چيز را زيـر سـؤال بـرده و در مـورد      مي

  شود. كند و به نوعي سوررئاليسم نزديك مي اصالت آن شك مي
  اند. هاي جبران به شدت نمادين (سمبليك) و در عين حال شاعرانه قصه -

  نژاد) هاد علي(فر       » 4 «      گزينة  -  55
ناميـد و  » درام سوررئاليسـت «هاي خود را  گيوم آپولينر يكي از نمايشنامه -

 اولين كسي بود كه اصطلاح سوررئاليسم را به كار برد.
ــال    - ــارانش در س ــي از همك ــون و يك ــدره برت ــاب 1921آن ــتين كت ، نخس

  منتشر كردند.» هاي مغناطيسي ميدان«سوررئاليستي را با نام 
سرودة كامل سليمان شاعر لبناني و مجموعه شعر » جئه زن آوارهاللا«شعر  -
             الس مان است. ةسرودة غاد» ها اي براي ياسمن نامه غم«

----------------------------------------------  
      نژاد)                   (سيدجمال طباطبايي   » 4 «      گزينة  -   56

يـت  اند؛ ب هاي قافيه واژه» نور و دور«رديف و » اي صنم» «4«در بيت گزينة 
 قافية دوم ندارد.
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  خيزد و ريزد = قافية اصلي / قمر و شكر= قافية دوم»: 1«گزينة 
باد و باد = قافية اصلي (باد، در مصراع اول فعل دعـا؛ در مصـراع   »: 2«گزينة 

  دوم يعني هوا) / چنان و جهان = قافية دوم
  ين = قافية دومنه و ده = قافية اصلي / جبين و آتش»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )95(كنكور سراسري    » 2 «      گزينة  -  57

حـرف الحـاقي اسـت و    » ي«هستند كـه  » رسي«و » پارسي«هاي قافيه واژه
 غلط است.»   ر س«و » ارس«قافيه كردن 

----------------------------------------------  
  )نژاد اييسيدجمال طباطب (   » 2 «  ة     گزين -  58

تلفـظ  » او«                                            هاي زير مصو ت بلند است كه بـا صـداي بلنـد     در واژه» و«حرف 
 شود: مي

  بازو  -آسوده  -سو  -زودتر  -اوره  -موزه  -ابرو  -نيرو 
----------------------------------------------  

      نماز)             (سيدعلي پيش   » 3 «  ة     گزين -  59
چهار حرف           َ     پيوندي ( ـ ندي) بندي و در كلمات دل» 3«ة بيت گزينة حروف قافي

  ها سه حرف است. است، ولي در ساير گزينه
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  داني = اني  خواني و زبان فسون»: 1«ة گزين
  خواري و دوستداري = اري»: 2«ة گزين
  آفتابي و خوابي = ابي»: 4«ة گزين

----------------------------------------------  
  )  93       سراسري         (كنكور   » 2 «      گزينة  -   60

كه كسـي   در اين بيت شاعر، از دست بيدادهاي معشوق ناله سر داده و از اين
 رسد، زبان به شكوه گشوده است. به فرياد او نمي

----------------------------------------------  
      پايه  ي        جغرافيا  و       پايه         تاريخ    
  
  (آزاده ميرزايي)       » 1 «      گزينة  -   61
هايي است كـه مـردم ميـان دو رود در آن پيشـرفت      ترين دانش جوم از مهمن

چشمگيري كردند. به علاوه داد و سـتد و امـور بازرگـاني بـه پيشـرفت علـم       
هاي رايـج بـود،    رياضي در ميان آنان كمك شاياني كرد. پزشكي نيز از دانش
بـه   تـوان  هـا مـي   هرچند در آن زمان با خرافات آميخته بود. از ديگـر دانـش  

 حقوق، جغرافيا و تاريخ اشاره كرد.
----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)       » 3 «      گزينة  -   62
اعتقاد به نوعي جاودانگي براي زن كه قابل احترام و حافظ نسب خانواده بود، 

هـاي   هاي مادر كه در رأس خدايان ايلامي قرار داشـتند، شـتين   پرستش الهه
شدند و نيز پذيرش حـق ارث زنـان و    ن ديني جامعه شمرده ميزن كه رهبرا

هاي منزلت اجتماعي  العاده به مادر، از نشانه الزام فرزندان به اداي احترام فوق
 زنان در جامعة ايلامي است.  

      ً                                                                  احتمالا  استفاده از آجرهاي لعابدار (آبي و سبز رنگ) در بنا براي نخستين بار 
  د.ها ابداع ش به وسيلة ايلامي
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  (بهروز يحيي)       » 1 «      گزينة  -   63

استعمارگران اسپانيايي و پرتغالي با مردم آمريكاي لاتين رفتاري تحقيرآميـز  
داشتند. اين درحالي بود كه آنان با مردم آمريكـاي لاتـين داراي مشـتركات    

 زباني و تاريخي بودند.  -ديني 
ر و وكـواد سيمون بوليوار با مبارزات خود، كشورهاي ونـزوئلا، كلمبيـا، پـرو، ا   

  بوليوي را از چنگال استعمارگران آزاد كرد.
---------------------------------------------- 

 (بهروز يحيي)   » 1 «      گزينة  -   64

بعد از صلح ورساي، متفقـين مجارسـتان را از اتـريش جـدا كردنـد و بـه آن       
جمهور آمريكا، در كنفرانس ورساي، چهـارده   استقلال دادند. ويلسون، رئيس

مطرح كرد كه اصل چهاردهم آن دربارة تشكيل جامعة ملل، با هدف  اصل را
المللي بود. جامعة  تأمين استقلال كشورهاي جهان و حفظ صلح و امنيت بين

 ملل در ژنو تشكيل شد.
----------------------------------------------  

             محمد كريمي)      (علي   » 4 «      گزينة  -   65

رفت مسـيحيت در بـين بردگـان و    روحانيون يهودي و حاكمان رومي از پيش
هاي مردم خشمگين و نگران بودند، اما روند گسترش مسـيحيت ادامـه    گروه

كه كنستانتين به مسيحيت گرويد از آن پس اين آيين در اروپـا   داشت تا اين
 رسمي شد.

----------------------------------------------  
            محمد كريمي)      (علي   » 2 «      گزينة  -  66

 ين بودا گرويده بودند.يرق ايران دولتي تشكيل داده و به آها در ش كوشاني
ترين مسئلة مورد منازعه ميان ايران و روم در دورة اشـكانيان، سـرزمين    مهم

  ارمنستان بود.
----------------------------------------------  

                 (آزاده ميرزايي)   » 1 «      گزينة  -   67

م و سـلطان محمـد   ترتيـب شـاه اسـماعيل دو    پس از مرگ شاه تهماسب، به
 خدابنده به حكومت رسيدند.

----------------------------------------------  

            محمد كريمي)      (علي   » 4 «      گزينة  -   68

هـايي   هاي شيعي، به ويژه قيـام  خلفاي عباسي پيش از مأمون براي مهار جنبش
كردند، اما  شد از شيوة سركوب نظامي استفاده مي كه توسط سادات رهبري مي

روش ديگري در برخورد با امامان شيعه در پيش گرفت. او با تزوير، امـام  مأمون 
  رضا (ع) را از مدينه به مرو دعوت و وليعهدي را به او تحميل كرد.

مشـهور بـود و   » عبد صالح«امام موسي بن جعفر (ع) به سبب كثرت زهد به 
  شد. به واسطة حلم و فروخوردن خشم و صبر بر سختي كاظم ناميده مي

----------------------------------------------  
 (بهروز يحيي)   » 4 «      گزينة  -   69

مسئلة مهم در زمان جانشينان چنگيـز كـه عنـوان قـاآن داشـتند، پيوسـتن       
سالاران با تجربـة ايرانـي بـه مغـولان بـود و سـقوط خلافـت عباسـي          ديوان

 سرآغازي بر تأسيس حكومت ايلخانان بود.
----------------------------------------------  

                (آزاده ميرزايي)   » 2 «      گزينة  -  70

با شروع تجارت اروپاييان با مسلمانان از طريق شرق مديترانه و شمال آفريقا 
نما، ادويـه و ... بـه دسـت اروپاييـان      محصولات و كالاهايي نظير كاغذ، قطب

هـا در اروپـا    رسيد. به دست آوردن اين كالاها و سـپس شـروع بـه توليـد آن    
 رتقاي سطح زندگي، كار و فرهنگ در آن قاره شد.موجب ا

----------------------------------------------  
             (آذر محمودي)       » 1 «      گزينة  -  71

است و با » هجوم زياد گردشگران «دليل  آلودگي روزافزون درياي مديترانه به
المللـي   ، بينش اجتماعي و تفاهم بـين »گردشگري و تبادل فرهنگية توسع«

 يابد. ميافزايش 

             (بهناز آرون)     » 2 «      گزينة  -  72
      گيرد.                                                الف) بارندگي شديد و كوتاه در مناطق خشك صورت مي

         تر است.                              تر باشد، سرعت حركت آب نيز كم       ها كم                   ب) هرچه شيب دامنه
                                                                 دانان يكي از علل مهـم وقـوع سـيل را قطـع درختـان و نـابودي                  ج) جغرافي

        دانند.       ها مي      جنگل
                                     ش بارش و تبخير زياد از اثرات خشكسالي                             د) كاهش رطوبت خاك بر اثر كاه

              بر محيط است.
----------------------------------------------  

           (كتاب آبي)       » 4 «      گزينة  -  73

برخي از بادها به علت سرعت زياد، جهت ثابت وزش و مـدت زمـان طـولاني    
 توانند عامل توليد برق بادي باشند. وزش در طول سال مي

----------------------------------------------  
                (آزاده ميرزايي)       » 4 «      گزينة  -  74

ارتفاع زياد كوهستان سبب كاهش فشار و رقيق شدن گازهاي جـو از جملـه   
 كند. هاي حياتي مثل تنفس را مشكل مي شود كه فعاليت اكسيژن مي

به دليل رقيق بودن جو، انـرژي خورشـيدي از سـطح زمـين بـه داخـل جـو        
  شود. رو مي روبه  ماي شديد شبانهگردد و انسان با سر برمي

---------------------------------------------- 

            (كتاب آبي)       » 2 «      گزينة  -  75

                                                       وجود آمدن مناطق پرفشار جنب حاره، خشكي و گرمي هوا و صاف           نتيجة به
      باشد.                        بودن آسمان آن مناطق مي

----------------------------------------------  
       ب آبي)    (كتا       » 3 «      گزينة  -   76

                                                              هاي توندرا و قطبي ميـزان دخالـت و دسـتكاري انسـان نـاچيز           بوم         در زيست
                       اند كه با پوشش گياهي و                    عمده و وسيع محيطي             ها، مناطق     بوم            است و زيست

             بـوم مشـخص                                     شوند و آب و هـوا در هـر زيسـت                        جانوري خاصي مشخص مي
      كنند.                         طور دائم در آن زندگي مي                            كند كه چه نوع جانداراني به    مي

----------------------------------------------  
 (بهروز يحيي)       » 1 «      گزينة  -  77

                                              نشـيني، بهبـود وسـايل حمـل و نقـل اسـت.                                 ترين عامل توسـعة حومـه       مهم
        ً                                                     ها معمولاً شكل خطي يا كريدوري دارند. شـهر لنـدن بـه همـراه               مگالاپليس

  ز                                 سال پيش بودند و شهر لندن بـيش ا      150                             پاريس تنها شهرهاي ميليوني تا 
                   يك بخش مركزي دارد.

----------------------------------------------  
           (كتاب آبي)       » 2 «      گزينة  -  78

          بـراي از        1950  ـ       70      هـاي                                           اصلاحات ارضي بعد از جنگ جهاني دوم در سال
                                                                     بين بردن بزرگ مالكي و به نفع دهقانان در بسياري از كشورها انجام گرفت.

---------------------------------- ------------  
  (بهروز يحيي)       » 3 «      گزينة  -  79

هاي اخير سبب شده اسـت كـه حتـي كشـورهاي      تغييرات آب و هوا در سال
تري توجه كننـد و انتقـال    نواحي معتدل هم به منابع آب خود، با دقت بيش

هاي مصرف، چهارمين مرحلـه بـراي تـأمين     خانه به محل آب از محل تصفيه
 آب سالم و مناسب است.

--------- -------------------------------------  
  (آذر محمودي)       » 4 «  ة     گزين -  80
        محيطـي                     به بعـد زيسـت    »                    رويه از منابع طبيعت           برداري بي                 جلوگيري از بهره «

                         به بعـد مكـاني توسـعة      »                                ايجاد تعادل بين روستاها و شهرها «              (اكولوژيكي) و 
                    پايدار اشاره دارد. 

                    كارشناسـان توسـعه                     هـان امـروز،             ديگـر در ج     يك       ها به                    دليل وابستگي انسان    به
                                                                معتقدند كه امر توسعه را بايد در همه جاي كرة زمين در نظر گرفت. 
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    )  2     ) و ( 1       شناسي (       جامعه  
  
  

 

              (آزيتا بيدقي)       » 3 «      گزينة  -  81
      هـاي                 توانـد داوري                                             شناسي علمي به دليل خصلت تجربي خـود، نمـي         جامعه  -

            شناسي تفهمي           روش جامعه   ←          ارزشي كند 
                                                          مطابق قانون و حكم الهي باشد و تبعيت از قـانون نيـز بـا                 جايي كه قدرت   -

                                اقتدار داراي مقبوليت و مشروعيت   ←           رضايت باشد 
                         شناسي پوزيتيويستي نيسـت                                     شناسي متفكران مسلمان از نوع جامعه       جامعه  -

                                    شناخت تفاوت موضوع علوم عملي و نظري   ←
----------------------------------------------  

  (اعظم محمدي)   »4«گزينة  -82
                             هايي قرار گيرند كه توسط علوم             ها و فضيلت                             اگر علوم طبيعي در مسير ارزش

                                                       شــوند، وســيلة رســيدن انســان بــه عــدالت و ســعادت                         انســاني شــناخته مــي
                                       كه راه استفاده از طبيعت و علوم طبيعـي                                 گردند. علوم انساني به سبب اين    مي

                تري برخوردارند.                                      دهند نسبت به علوم طبيعي از اهميت بيش            را نشان مي
----------------------------------------------  

               (آزيتا بيدقي)       » 2 «      گزينة  -  83
                                   ساز فرهنگ، ثبات و استقرار خـود را                     دهد كه مبادي هويت              هنگامي رخ مي  -

             تزلزل فرهنگي   ←  ج    ←    دهد                         در متن فرهنگ از دست مي
      الـف     ←  .                                                  هاي مختلف با اين نوع شناخت برخوردي يكسان ندارنـد        فرهنگ  -

             شناخت شهودي   ←
   ←      دهند.                     هاي ارزشي انجام مي                                       از بين رفتن متافيزيك و علومي كه داوري  -

                  زوال عقلانيت ذاتي   ←  ب 
----------------------------------------------  

  (فروغ تيموريان)   »4«گزينة  -84
                                                                       در عبارت متناسب بودن طول و عرض زمين بازي با نيازهـاي بـازي، دربـارة    

                                                             ي زمين بازي سخن گفته شده است؛ پس اشاره بـه يـك بخـش دارد.          نيازها
                            است. در عبارت مشرف بودن محل   »                          مرتبط با ساختار دروني بخش «         بنابراين 

                                                                    تماشاگران بر زمين بازي، محل تماشاگران و مشرف بودن محـل تماشـاگران   
               شـود، مـرتبط                                                        بر زمين بازي كه سبب ديده شدن زمين بازي توسط آنان مي

     است.  »              ر كلان ورزشگاه     ساختا «   با 
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)       » 4 «      گزينة  -  85
                                                            پردازان ليبرال دموكرات، فردي را كـه از حـدود ايـن نظـام                    برخي از نظريه  -

                   پارادوكس دموكراسي   ←      دانند                                      سياسي خارج شود، شايستة رأي دادن نمي
   ←                             از مرزهـاي مقبـول فرهنگـي                                           واقع شـدن تغييـرات هـويتي در خـارج       -

              تعارض فرهنگي
         ابـزاري     ←             هـاي حـاكم                    شناسي بـا ارزش                                 از بين رفتن امكان مقابلة جامعه  -

                     دانستن علوم اجتماعي
               حفظ ارزش شناخت    ←                                        عدم تنزل عقل نظري و عملي به شناخت عمومي   -

           هاي مختلف               علمي در فرهنگ
----------------------------------------------  

  (ارغوان عبدالملكي)       » 3 «   نة    گزي -   86
       هـدف،      بـه         معطـوف         عقلانـي     كنش  :كند  مي    ياد        اجتماعي    كنش     چهار   از    وبر

   در   او       نگـاه    در            كنش سـنتي.        عاطفي،    كنش      ارزش،   به      معطوف      عقلاني    كنش
     كند.  مي    تنگ   ها   كنش     ساير   بر   را     عرصه     اول،    نوع    هاي   كنش      متجدد     جهان

        تـدريج      بـه        دارند،   را   ان  جه    اين   بر     تسلط    قصد   كه                       قفس آهنين، يعني افرادي
      قفـس      يـك       مثـل    كه     شوند  مي   اي   شده     ريزي      برنامه        اجتماعي     نظام        اسير يك
را احاطـه كـرده اسـت. در فـيلم عصـر جديـد،            آنان     وجود      ابعاد    همة       آهنين،

چاپلين تصويري از انسان معاصر را كه در قفـس تكنولـوژي اسـير شـده، بـه      
  گذارد.نمايش مي

  و     مواد   از     كنيم  مي      زندگي   آن   در   ما   كه      جهاني                        زدايي به اين معناست كه     افسون
     بـه          بشـرند.         كنتـرل   و         اختيـار    در      همـه    كه    است    شده      ساخته     خامي        موجودات

       ديگـر   و       رسـند     مـي        مصـرف      بـه   و       شـوند   مي       دگرگون      روند،  مي    كار      او به      وسيلة
       شوند.    مي    طرد     جهان    اين   از     مقدس                     قداستي ندارند. عناصر  و    رمز  و    راز     گونه     هيچ

  يتا بيدقي)(آز       » 2 «      گزينة  -  87
                               استفاده از اندوختة اجتماعي بشر   ←                            سيار و متغير شدن شناخت علمي   -
                         جهـاني كـه بـر مـدار        ←                                            عدم امكان رأي دادن به قوانين معنوي و الهـي    -

                هاي سكولار باشد      ارزش
                                هاي واقعي يا كاذب نظام اقتصادي             ايجاد بحران   ←                         زمينة فروپاشي نظام سياسي   - 
      آموز                      پيامد ارادي كنش دانش   ←                        دادن نمرة خوب توسط معلم   -

----------------------------------------------  
  (ارغوان عبدالملكي)       » 4 «      گزينة  -  88

    نوع   از   را    خود      موضوع             شناسي تفهمي،                               شناسي انتقادي نيز مانند جامعه       جامعه
      اراده  و      آگاهي    نقش  و       انساني    هاي     كنش   به     بلكه      داند،     نمي      طبيعي        موضوعات

        شناسـي                                              شناسـي انتقـادي در مقايسـه بـا جامعـه                 د. جامعـه    دار       توجـه    آن   در
                    كند بلكه سطوح ديگري                                             پوزيتيويستي به شناخت حسي و تجربي بسنده نمي

       شناسد.                                                  از معرفت و عقلانيت را براي شناخت علمي به رسميت مي
----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)       » 4 «      گزينة  -  89
       صحيح   ←          عبارت اول 
          دهد كه آن                                   مرگ طبيعي يك فرهنگ، هنگامي رخ مي   ←  غ    ←          عبارت دوم 

                              هاي خود، با هويـت جسـماني و                                          فرهنگ، با وجود به كارگيري تمامي ظرفيت
                                                                       معنوي افراد اصطكاك پيدا كند و از پاسخ به نيازهاي طبيعي و جسـماني يـا   

              ها باز ماند.                 فطري و معنوي آن
                             عي هـويتي معنـايي و ذهنـي                 هـاي اجتمـا             همة پديده   ←  غ    ←          عبارت سوم 

                                 دارند، اما همه بعد عيني ندارند.
   )  70  و     60    هاي          )، صفحه 2       شناسي (         ، جامعه  51        )، صفحة  1       شناسي (        (جامعه  

----------------------------------------------  
  (آذر محمودي)       » 4 «      گزينة  -  90

                                هاي سـكولار (دنيـوي) و معنـوي                           ترتيب، مرتبط با فرهنگ                  عبارات مذكور، به
                                 توحيدي / اساطيري) و اساطيري است. (

----------------------------------------------  
                      منطق و فلسفة سال سوم        
  
 (سيد عليرضا احمدي)     » 4 «      گزينة  -  91

 جامع است ولي مانع نيست.» يكي از اقسام تقابل«به » تداخل«تعريف 
مغالطه شبه  ربط است؛ زيرا بي» يكي از اقسام استدلال«به » مغالطه«تعريف 

  استدلال است.
----------------------------------------------  

  )  96              (كنكور سراسري        » 1 «      گزينة  -  92
 صورت زير است:  عبارت ذكر شده شامل دو تصديق به

  الف) عدد سه يك عدد فرد است. 
  ب) عدد سه متعلق به مجموعه اعداد طبيعي است. 

متعلـق بـه   «و » يـك عـدد فـرد   « در هر دو تصديق موضوع بـوده و » عدد سه«
  باشند. محمول هستند. تمامي اجزاي دو تصديق كلي مي» مجموعه اعداد طبيعي

----------------------------------------------  
  (فاطمه شهميري)   » 3 «      گزينة  -  93

ترين وصف مفاهيم ذاتي اين است كه در مقام تصـور و فهـم، مقـدم بـر      مهم
مقدم بـر ادراك ذات اسـت. ادراك ذات نيـز     ذات هستند؛ يعني ادراك ذاتي

باشد. جيوه يك ذات است كه براي تصـور   مقدم بر ادراك مفاهيم عرضي مي
آن ابتدا نيازمند ذاتيات آن مثل فلز هستيم و سپس خود ذات يعني جيوه و 

 آيد.  اي رنگ به تصور مي در انتها امور عرضي مانند نقره
----------------------------------------------  

       نژاد)            (فرهاد علي   » 4 «      گزينة  -  94
                                    ـّ           كه يك ويژگي عرضي نسبت به يك مفهـوم كل ي خـاص      براي تشخيص اين

                                                ّ                      است يا عام، بايد ديگر انواع همسطح با آن مفهوم كل ي را از لحاظ داشتن آن 
                                                 ـّ                        صفت بررسي كـرد (يعنـي انـواعي كـه ذيـل جـنس آن مفهـوم كل ي قـرار           

آن صفت بودند، صفت بـراي آن نـوع، عـرض     گيرند). اگر اين انواع واجد مي
 شود. عام است و در غير اين صورت عرض خاص محسوب مي

به طور مثال رونده نسبت به انسان عرض عام است زيـرا غيـر از انسـان هـم     
  هستند موجوداتي كه روندة باشند. (اسب، ببر و ...)
وان باشد زيـرا غيـر از حي ـ   اما همين مفهوم نسبت به حيوان عرض خاص مي

يابيم كه اين وصف را بپذيرد. براي جوهر و جسم نيز بـه   چيز ديگري را نمي
  همين صورت است.
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  (ندا ياري)   » 4 «      گزينة  -  95

و » 2«، »1«هـاي   است؛ اما در گزينه» جنس بعيد«جسم، نسبت به حيوان، 
حيوان نسبت به آهو و جسم نـامي نسـبت بـه     حيوان نسبت به انسان، » 3«

 باشند.  مي» جنس قريب«حيوان، 
  نكتة مهم درسي:

هـاي دورتـر را    و جـنس » جـنس قريـب  «ترين جنس به يك نـوع را   نزديك
  گويند. مي» جنس بعيد«

----------------------------------------------  
              (موسي اكبري)   » 4 «      گزينة  -   96

طـور كـه از ايـن                    ً                               اي نيست كه حتما  در ابتدا بيايـد بلكـه همـان    مقدم جمله
مقدم به لحاظ معني مقدم است و تالي به لحاظ معنـي  گذاري پيداست،  اسم

  دنبالة مقدم است.
----------------------------------------------  

              (موسي اكبري)       » 4 «      گزينة  -  97
را كبرا » هيچ ب غير ج نيست«را صغرا و » بعضي الف ب است«اگر قضيه  -

بعضـي  «قرار دهيم، يك قياس شكل اول منتج خواهيم داشت كه نتيجة آن 
 شود. مي» الف غير ج نيست.

  عكس نقيض نتيجة قياس و صادق است.» بعضي ج الف است« -
تداخل نتيجة قياس بـوده و صـدق و كـذب آن    » هيچ الف غير ج نيست.« -

  نامعلوم است.
با نتيجة قياس رابطة تناقض داشته و تناقض يـك  » هر الف غير ج است.« -

  قضيه صادق همواره كاذب است.
----------------------------------------------  

  (ندا ياري)       » 2 «      گزينة  -  98
نتيجة استدلال يك قضية كلي است (موجبة كلـي) كـه از مقـدمات جزيـي     

 دست آمده است، پس استدلال استقرايي است و قياسي و تمثيلي نيست. به
  ها: تشريح ساير گزينه

  قياسي هستند.» 4«و » 1«هاي  گزينه
  است.تمثيلي » 3«گزينة 

---------------------------------------------- 

  )        ندا ياري(       » 4 «      گزينة  -  99
 ضروب منتج شكل سوم به دو شيوه قابل اثبات هستند:

  ) برگرداندن آن به شكل اول از طريق عكس مستوي نمودن صغرا1
) برهان خلف يعني اثبات صدق و درستي نتيجه از طريـق اثبـات كـذب و    2

جه. قياس فوق چون كبراي آن سـالبة جزيـي اسـت از    غلط بودن نقيض نتي
طريق عكس مستوي نمودن كبرا قابل اثبات نيست، زيرا سالبة جزيي عكس 

الصدق ندارد و در عكس مستوي صـغرا نيـز بـه ضـروب عقـيم       مستوي لازم
  قابل اثبات است.» برهان خلف«رسيم، پس فقط از طريق  شكل اول مي

----------------------------------------------  
       نژاد)            (فرهاد علي   » 2 «      گزينة  -   100

اند اين است كـه شـكل اول قيـاس     يكي از اشكالاتي كه به منطق وارد كرده
كـه اگـر درسـتي هـر دو مقدمـه       اقتراني مصادره به مطلوب است؛ يعني اين

گيري معنا ندارد و اگـر   معلوم باشد، نتيجه در درون مقدمات هست و نتيجه
گيري كرد. اگـر   توان نتيجه مشكوك يا غلط باشند، نمي دو مقدمه مجهول و

شود كه انسان با دانستن هـر قضـيه    اين اشكال صحيح باشد، نتيجه اين مي
 بايد تمام احكام و خصوصيات مرتبط با آن را بي هيچ درنگي درك كند.

----------------------------------------------  
  (ندا ياري)   » 1 «      گزينة  -   101

دلال جدل، كشف حقيقت نيست، بلكه مغلوب كردن مخاطب و هدف در است
قانع كردن اوست. در استدلال خطابه، مخاطب به انجام كاري و يا اجتناب از 

  شود. آن برانگيخته مي
----------------------------------------------  

  (محمدصادق لطفي)       » 2 «      گزينة  -   102
كس مستوي رعايـت نشـود،   مغالطة ايهام انعكاس در جايي است كه قواعد ع

صورت كلي عكس مستوي شود يا از سالبة جزيي كه     ً                 مثلا  اگر موجبة كلي به
الصدق ندارد، عكس مستوي ساخته شود، مغالطـة ايهـام    عكس مستوي لازم
  شود. انعكاس ايجاد مي

   )  96              (خارج از كشور    » 1 «      گزينة  -   103
هـد و در  د هاي تجربي را در مقابل خود قـرار مـي   فلسفة علوم طبيعي، دانش

چنـين   پـردازد تـا مبـادي و نقـاط اتكـاء آن علـوم و هـم        ها به تعمق مـي  آن
گيرند، بررسي و تبيين عقلاني كنـد. قـانون    كار مي ها به هايي را كه آن روش

گردد و در علـم فلسـفه    تجربي استفاده مي عليت از مواردي است كه در علوم
 گيرد. مورد بررسي قرار مي

----------------------------------------------  
  (ندا ياري)   » 3 «      گزينة  -   104

هاي مهم فلسفه است كـه در آن   بحث شناخت يا بحث معرفت، يكي از بحث
سخن از حقيقت ذهن آدمي و قواعد آن در شناخت عالم خـارج بـه ميـان    «

، همـين  »شناخت يكي از افعـال روانـي انسـان اسـت    «جا كه  از آن». آيد مي
 طرح است.شناسي نيز م بحث در روان

----------------------------------------------  
              (موسي اكبري)   » 3 «      گزينة  -   105

چه در فلسـفة   شود. آن سكون يا تحرك موجودات در علم فيزيك مطالعه مي
 اولي مدنظر است تغيير يا ثبات هستي است.

----------------------------------------------  

  (فاطمه شهميري)     » 3 «      گزينة  -    106
كند كه پيوسته كار من همين است كه در ميان هموطنان و  قراط بيان ميس

بيـنم كـه مـدعي دانـايي اسـت، او را       گردم و هـر كسـي را مـي    بيگانگان مي
بهره است تا به اين ترتيب فرمـان   كنم تا روشن كنم از دانش بي آزمايش مي

 جا آورده باشم. خدا را به
----------------------------------------------  

              (موسي اكبري)   » 4 «      گزينة  -   107
تواننـد در هـيچ اصـل مشـتركي بـه نـام        به عقيدة پروتاگوراس همگان نمـي 

 حقيقت به وحدت برسند.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

به اعتقاد پروتاگوراس حقيقت به معناي دانش پايدار و ثابت بـه  »: 1«گزينة 
 آيد. دست نمي

  باشد. مياز عقايد گرگياس »: 3و  2«هاي  گزينه
----------------------------------------------  

  ربابه صالحي) (عاطفه       » 3 «      گزينة  -   108
هاي خود دربارة شناسايي و معرفـت   ها و رساله يك از كتاب افلاطون در هيچ

دهد، بلكه نظريات او را كه  اي ارائه نمي                 ً                بيان منظم و كاملا  ساخته و پرداخته
هاي گوناگون ابراز شده، بايـد گـردآوري كـرده و     اي در رساله به نحو پراكنده

 جا در نظر گرفت. يك
----------------------------------------------  

  (فاطمه شهميري)         » 4 «      گزينة  -   109
  نادرسـت اسـت، زيـرا مـاده    » 3«كامل نيست و گزينـة  » 2و  1«هاي  گزينه

 يابد. اي است كه در اثر تغيير و تحول فعليت مي وجود بالقوه
----------------------------------------------  

              (موسي اكبري)       » 1 «      گزينة  -   110
اشـيا كـه وظـايف و كـاربرد     » شكل و صورت خاص«در مصنوعات بشري  -

 گردد. سازد، علت صوري محسوب مي خاص آن را برآورده مي
تـرين صـورت    كه اشياء را به سمت نهـايي » ميل طبيعي«در عالم طبيعت  -

  لت غايي است.دهد، ع سوق مي
----------------------------------------------  

       شناسي      روان        
  
             (فرهاد تراز)   » 3 «      گزينة  -   111

تواند  ترين درك ما از نظرية فرويد، پديدة ناخودآگاه است. ناخودآگاه مي مهم
شوند. عبارت گزينة  هايي را تبيين كند كه به شكل منطقي تبيين نمي پديده

توان توضـيحي منطقـي بـراي آن ارائـه كـرد.       ست و نمياز اين دست ا» 3«
 هاي ديگر، همگي به نحوي قابل توجيه و تبيين منطقي هستند.  گزينه
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    32  :     صفحة  التحصيلان انساني اختصاصي فارغ  97 اسفند 17آزمون غيرحضوري نامة  پاسخ
 
   )  96              (كنكور سراسري    » 1 «      گزينة  -   112

               تـأثير محـيط                                                    گرايي بين دو رويكرد كـه يكـي انسـان را تحـت                  رويكرد انسان
        كـاوي)      ان                                                                (رفتارگرايي) و ديگري تحت تـأثير عوامـل غريـزي و ناهشـيار (رو    

                                                                         دانست، قرار گرفت. اين رويكرد انسـان را بـه عنـوان فـردي آزاد و داراي         مي
       گرفت.                                          استعداد براي رشد و خودشكوفايي در نظر مي

                               گرا اين رويكرد را نيروي سوم در             شناس انسان                                ابراهام مازلو به عنوان يك روان
            گذاري كرد.            شناسي نام      روان

----------------------------------------------  
       باطن)           (مهدي خوش   » 4 «      گزينة  -   113
                                                                          متغير مسـتقل متغيـري اسـت كـه از طريـق آن متغيـر وابسـته تبيـين و           -

              گردد تا تأثير                                             شود. به عبارت ديگر، متغير مستقل دستكاري مي         بيني مي     پيش
          گيري شود.        اندازه                            رابطة آن بر متغير وابسته

                         يط خـاص آزمـايش قـرار                                   انـد از افـرادي كـه در شـرا                         گروه آزمايش عبـارت   -
                          شود اما گروه كنتـرل يـا                                                گيرند و آثار متغير مستقل روي آنان مطالعه مي    مي

       شوند.                                گواه تحت شرايط آزمايش واقع نمي
----------------------------------------------  

                 (مريم ابراهيمي)   » 2 «      گزينة  -   114
      آماري                                         كتاب درسي، دستيار بهداشت رواني و دستيار     25              طبق جدول صفحة 

                                                                       مربوط به حوزة تحقيق، تبليغات مربوط به حوزة تجـارت و دسـتيار مشـاوره    
      باشد.                                         مربوط به حوزة خدمات اجتماعي و انساني مي

----------------------------------------------  

              (فرهاد تراز)   » 1 «      گزينة  -   115
                                          اي مورد قبول همگان است. تصوير صورت سـؤال                          در حال حاضر، رشد مرحله

                 اي بودن رشد است.            هندة مرحله د      نشان
----------------------------------------------  

               (رويا رحماني)   » 2 «      گزينة  -    116
            ها و تفكرات                                                              افراد در دورة عمليات صوري (ذهني) قادر به تفكر دربارة انديشه

                                                                    خود هستند و تفكرات منطقي در دورة عمليات عيني و تفكرات انتزاعي افراد 
     شود.         ريزي مي                ري (ذهني) پايه                 در دورة عمليات صو

----------------------------------------------  

                 (مريم ابراهيمي)   » 2 «      گزينة  -   117
                                                                   رشد جسماني از تولد تا دو سالگي رشد چشمگيري دارد، به طوري كه قـد و  

           ً         كنـد و حـدوداً وزن                                                        وزن او در طول اين دو سال به سرعت افزايش پيـدا مـي  
                               چنـين راه رفـتن كـودك داراي                 شـود. هـم            ابر مـي   بر   2              برابر و قد او    4     بدنش 

                                                                      مراحل گوناگوني است (از راست نگاه داشتن سر در سه ماهگي تـا راه رفـتن   
         سالگي)                         بدون كمك ديگران در يك

----------------------------------------------  
       باطن)           (مهدي خوش   » 3 «      گزينة  -   118

            هـاي رشـد                عي از ويژگي                                               آمادگي براي انجام تكاليف آموزشي، تربيتي و اجتما
                                     هيجاني و اجتماعي دورة كودكي دوم است.

----------------------------------------------  
                  (محمدصادق محسني)   » 4 «      گزينة  -   119
                                       جا (مكـان) و اكنـون (زمـان) محـدود                                        براي نوجوانان امكانات فكري به اين  -

          پذير است.                                  شود و تصور آن به صورت فرضي امكان     نمي
                                                       سازي، ممكـن اسـت برخـي از نوجوانـان خودشـان را از              قهرمان          در ويژگي  -

                       ديگران متفاوت ببينند.
----------------------------------------------  

                 (مريم ابراهيمي)   » 3 «      گزينة  -   120
ــاعي را در      ــوق اجتم ــتانداردها و حق ــرد اس ــرگ، ف ــراردادي كلب                                                                              در دورة ق

                        قي بـر مبنـاي منفعـت                        گيرد، لذا استدلال اخلا                     هاي اخلاقي در نظر مي      ارزش
                         سالگي در اين مرحلة اخلاقي     15   تا    7                                اجتماعي است. كودكان در بين سنين 

        گيرند.         قرار مي

               (رويا رحماني)   » 2 «      گزينة  -   121
      هـا:                  هـا و مخـروط          ميلـه    ←                                             ترتيب و اعضاي درگير در فرآيند ادراك بينـايي  

                  هـاي دو قطبـي و           : سلولy  و   x    هاي                             هاي بينايي در شبكيه / سلول        گيرنده
                                                  هاي جانبي بزرگ و كوچك: تالاموس / منطقة اول تا پنجم                  گانگليون / هسته

                                           بينايي و منطقة گيجگاهي تحتاني: قشر خاكستري
----------------------------------------------  

   )  91              (كنكور سراسري    » 2 «      گزينة  -   122
                                     ال پيچيده مانند صورت افراد دخيل است.                        لوب گيجگاهي در ادراك اشك

----------------------------------------------  
       باطن)           (مهدي خوش   » 1 «      گزينة  -   123

                                                                     يادگيري ارادي (رمزگرداني) از يادگيري غير ارادي (ضمني) مؤثرتر است: هر 
            تـر باشـد                                                                    چه اطلاع فرد يادگيرنده از جريان يادگيري و نحـوة بازيـابي بـيش   

  ) 4  و    2    هاي                              ظه بهتر خواهد بود (رد گزينه          عملكرد حاف
                                                   هاي فردي بايد به نسبي بـودن اصـول حافظـه توجـه                           با توجه به اصل تفاوت

                                                                   كرد؛ پس اصول حافظه در همة موارد به صورت مطلق عمـل نخواهـد كـرد.    
   ) 3          (رد گزينة 

----------------------------------------------  
              (فرهاد تراز)   » 3 «      گزينة  -   124

                   كند. حافظة ثانويه،                                                مز حافظه را به دو نوع اوليه و ثانويه تقسيم مي         ويليام جي
                                                                  از نظر جيمز، ناخودآگاه، غيرقابل دسترس و مربوط به حوادث گذشته است.

----------------------------------------------  
   )  87              (كنكور سراسري    » 3 «      گزينة  -   125

                      بـين انـواع مختلـف                        ورزند كـه ارتبـاط                                      مطالعات جديد بر اين نكته تأكيد مي
              هـاي حافظـه                         مراتب نيست و سيسـتم             اي و سلسله             ً              حافظه لزوماً از نوع زنجيره

                                              رديف نيز با هم ارتباط داشـته باشـند. دليـل                     صورت موازي و هم           توانند به    مي
                                     اند كـه بيمـاراني كـه مبـتلا بـه                                                اين ادعا نيز آن است كه مطالعات نشان داده

     ) در  …                              ران آلزايمـر و پاركينسـون و                         اي هستند (مانند بيمـا               اختلالات حافظه
                       كه در برخي تكاليف ديگر                                             برخي تكاليف حافظه دچار اشكال هستند، درحالي

      كنند.                               حافظه مانند افراد عادي عمل مي
----------------------------------------------  

                 (مريم ابراهيمي)   » 3 «      گزينة  -    126
                  گوينده، شدت صـدا                                                   توجه به عواملي نظير آشنايي به محتواي مكالمه، جنس 

                                                                    و مكان گوينده بستگي دارد. يعني هرچه محتواي مكالمه آشناتر باشد، توجه 
                                                                    تر خواهد بود. هرچه جنس، شـدت صـدا و مكـان گوينـده بـا شـنونده            بيش

      گيرد.            تر صورت مي                                تر باشد، توجه به آن مكالمه بيش        متفاوت
----------------------------------------------  

   )  89              (كنكور سراسري    » 1 «      گزينة  -   127
                                                             اي در واقع، شامل تمام رفتارهاي سازگاري كـاهش اثـرات فشـار                  رفتار مقابله

                 كنـد كـه آيـا                                                                 رواني و يا تحمل فشار رواني است. البته نوع پاسخ تعيـين مـي  
        كـه در                      شـود و يـا ايـن                                                   كوشش ما منجر به رفتار سازگار و سلامت رواني مـي 

        ني است.                                     جهت حركت به سمت ناسازگاري و اختلال روا
----------------------------------------------  

              (فرهاد تراز)   » 3 «      گزينة  -   128
ا آن چيـزي كـه                                             ترس از ارتفاع و مرگ و ... بين همة انسان                                    ها وجود دارد. امـ

                                                  ها به هراس تبديل شـوند، شـدت و نـامعقول بـودن                  شود اين ترس        سبب مي
ا گزينـة         ه مي                 بين اغلب مردم ديد  »  4  و    2  ،  1 «    هاي              هاست. گزينه    آن                     شوند، امـ
                            به نوعي نامعقول و عجيب است.  »  3 «

----------------------------------------------  
              (فرهاد تراز)   » 4 «      گزينة  -   129

                      كه نياز به خواب داشته     آن                                             در دورة شيدايي از اختلال خلقي دوقطبي، فرد بي
     كشد.              هاي بزرگي مي            رود و نقشه                             باشد از كاري به كار ديگر مي

----------------------------------------------  
              (فرهاد تراز)   » 3 «      گزينة  -   130

             شناسي مشاوره      روان   ←              مشكلات سازگاري 
      پزشك      روان   ←                                               اسكيزوفرني و اختلالات خلقي كه نياز به دارو دارند 

             شناسي باليني      روان   ←             اختلالات رواني 
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